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AA))  ÚÚVVOODD  

Výchozím podkladem pro zpracování změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná byly: 
 Územní plán Horní Lomná vydaný Zastupitelstvem obce Horní Lomná opatřením obecné povahy dne                          

2. 6. 2016, jež nabyl účinnosti dnem 17. 6. 2016; 
 Změna č. 1 Územního plánu Horní Lomná, vydaná opatřením obecné povahy ze dne 13. 10. 2021 a Úplné 

znění Územního plánu Horní Lomná po změně č. 1; 
 Obsah změny č.2 Územního plánu Horní Lomná;. 
 Stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství ze dne    

30. 5. 2022 pod č. j. MSK 62821/2022 (ÚP Horní Lomná, změna č.2 bude posuzován podle § 10i zákona 
114/1992 Sb., posouzení podle § 45i nebylo stanoveno); 

 Stanovisko Regionálního pracoviště správy CHKO Beskydy ze dne 23. 5. 2022 pod čj. SR/0273/BE/2022 
(ÚP Horní Lomná, změna č.2 bude posuzován podle § 45i zákona 114/1992 Sb.) 

 Územně analytické podklady správního obvodu obce s rozšířenou působností Jablunkov (dále ÚAP SO 
ORP Jablunkov) - aktualizace 2020; 

 Územně analytické podklady Moravskoslezského kraje – aktualizace 2021; 

 Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje, Aktualizace č. 1 – 5 a 7 v účinnosti od 13. 7. 2023; 
 Politika územního rozvoje ČR ve znění Aktualizací č. 1 až 6; 
 Platná územní rozhodnutí a stavební povolení po vydání změny č. 1 územního plánu. 
 

 
Změna č. 2 Územního plánu Horní Lomná byla pořízena v souladu s příslušnými ustanoveními 

stavebního zákona. Návrh Územního plánu Horní Lomná, změna č.2 respektuje zákon č. 183/2006 Sb. 
v platném znění, vyhlášku č. 500/2006 Sb. o územně analytických podkladech, územně plánovací 
dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti v platném znění, vyhlášku č. 501/2006 Sb.,                      
o obecných požadavcích na využívání území v platném znění.  

 
POSTUP PŘI POŘÍZENÍ ÚZEMNÍHO PLÁNU, ZMĚNY Č. 2 

Bude doplněn po projednání. 
 

 
 

BB))  VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  KKOOOORRDDIINNAACCEE  VVYYUUŽŽÍÍVVÁÁNNÍÍ  ÚÚZZEEMMÍÍ  ZZ  HHLLEEDDIISSKKAA  ŠŠIIRRŠŠÍÍCCHH  VVZZTTAAHHŮŮ  
VV  ÚÚZZEEMMÍÍ,,  VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  SSOOUULLAADDUU  SS  PPOOLLIITTIIKKOOUU  ÚÚZZEEMMNNÍÍHHOO  RROOZZVVOOJJEE                                                            
AA  ÚÚZZEEMMNNĚĚ  PPLLÁÁNNOOVVAACCÍÍ  DDOOKKUUMMEENNTTAACCÍÍ  VVYYDDAANNOOUU  KKRRAAJJEEMM  

  
B1)  Vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů 

  

Změna č. 2 ÚP Horní Lomná řeší pouze záležitosti místního významu a nemá vliv na území 
sousedních obcí.  

 

B2)  Vyhodnocení souladu s Politikou územního rozvoje České republiky, ve znění Aktualizace č. 2 
 

Vyhodnocení souladu ÚP Horní Lomná s Politikou územního rozvoje ČR ve znění Aktualizace č.1  
(dále PÚR) bylo provedeno v rámci zpracování ÚP Horní Lomná. V období od nabytí účinnosti ÚP po 

zpracování změny ÚP č.2., byly zpracovány Aktualizace PÚR ČR č.2 - 6. Z PÚR ČR vyplývá pro řešené území 
požadavek na zajištění územní ochrany ploch LAPV, podrobněji níže v bodu 3. 

Vzhledem k tomu, že se nemění urbanistická koncepce, ani koncepce veřejné infrastruktury                         
a změnou č.2 dochází pouze k mírnému nárůstu rozlohy zastavitelných ploch, není návrh změny č.2 v 
rozporu s republikovými prioritami stanoveným v PÚR ČR. 

 
Na základě vyhodnocení s PUR ČR pro obec vyplývá : 
 

1. V PÚR ČR nejsou vymezené plochy a koridory dopravní a technické infrastruktury mezinárodního                      
a republikového významu, které procházejí nebo jsou lokalizovány v dotčeném území. 

2. Horní Lomná je součástí specifické oblasti SOB2 Beskydy. 

3. V k. ú. Horní Lomná je stanoven požadavek na zajištění územní ochrany ploch LAPV (čl. 167), tj. ploch  
dle Generelu území chráněných pro akumulaci povrchových vod, včetně zásad využití těchto ploch. 
Území obce Horní Lomná se týká lokalita č. 46, označena jako Horní Lomná na toku Lomná, zahrnutá do 
kategorie A jako lokalita pro vodárenské nádrž - zahrnující území, jejíž vodohospodářský význam spočívá 
především ve schopnosti vytvořit či doplnit zdroje vody pro zásobování pitnou vodou. U těchto lokalit 
bude potřeba jejich využití vázána na vyhodnocení skutečného dopadu změny klimatu a očekávaný 
nedostatek vody v regionech. Nádrž Horní Lomná je vodním zdrojem s velmi vhodnými podmínkami pro 
vodárenské využití s možností zásobení Jablunkovska pitnou vodou a kompenzace vodních zdrojů při 
negativních vlivech klimatické změny. Nenahraditelnou je lokalita z hlediska ochrany území proti 
povodním, a to pro zástavbu podél řeky Lomné a řeky Olše až po město Třinec. Lokalita umožní 
nadlepšování minimálních průtoků v řece Lomné a následně Olši. 
 

V územích vymezených ploch LAPV není možné navrhovat záměry na umístění zejména: 
a) nových staveb technické a dopravní infrastruktury mezinárodního, republikového a jiného 
nadmístního významu s výjimkou staveb, kde bude prokázáno projektovou dokumentací, že jejich 
umístění nebo provedení anebo užívání neztíží budoucí využití území dotčené předmětnou stavbou pro 
akumulaci povrchových vod, 
b) změny dokončených staveb technické a dopravní infrastruktury mezinárodního, republikového                      
a jiného nadmístního významu s výjimkou staveb, kde bude prokázáno projektovou dokumentací, že 
jejich umístění nebo provedení anebo užívání neztíží budoucí využití území dotčené předmětnou 
stavbou pro akumulaci povrchových vod, 
c) staveb a zařízení pro průmysl, energetiku, zemědělství, těžbu nerostů, a dalších staveb, zařízení                       
a činností, které by mohly narušit geologické a morfologické poměry v území předpokládaného profilu 
přehrady nebo jinak nepříznivě ovlivnit budoucí vodohospodářské využití plochy zátopy vodní nádrže,                   
a to jak samotným rozsahem staveb ve vymezeném území (např. sídelní útvary), velkými plochami pro 
podnikání s investičně náročnými vedeními technické infrastruktury, tak jejich následným provozem 
(např. skládky odpadů, odkaliště, sklady pohonných hmot atd.). 
Smyslem podmínek je neomezovat současné činnosti v území chráněných pro akumulaci povrchových 
vod nad míru nezbytně nutnou, umožnit prostřednictvím územních plánů využití těchto území, které by 
bylo v souladu s § 28a odst. 1 vodního zákona a zohledňovalo předpokládaný časový horizont (příštích 
padesát až sto let). 
 

V Územním plánu Horní Lomná, stejně jako i ve změně č. 2 je územní ochrana plochy LAPV v lokalitě č. 46 
zajištěna v souladu se ZÚR MSK jako plochy územní rezervy v ZÚR MSK označené „AV 507“. )  

ÚP Horní Lomná a jeho změna č. 2 je v souladu s Politikou územního rozvoje ČR ve znění Aktualizace 
č. 1 až č. 6, s články (14), (14a), (17), (19), (20), (20a) a (22) republikových priorit, s úkoly pro územní 
plánování pro koridory a plochy dopravní infrastruktury (články 80, 87, 95b, 109a) a s úkoly územního 
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plánování pro koridory technické infrastruktury (články 137, 138). 
V rámci širších vztahů a sídelní struktury regionu byly při zpracování územního plánu respektovány 

republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje, vymezení rozvojových oblastí a 
os a vymezení specifických oblastí na území Moravskoslezského kraje.  

Předmětem řešení změny č. 2 je vymezení zastavitelných ploch v souladu se stanovenou koncepcí, 
při respektování republikových priorit pro zajištění udržitelného rozvoje území. 

 

Republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území 
Vyhodnocení navrženého řešení v územním plánu z hlediska priorit územního plánování stanovených v PÚR 
ČR vztahujících se k řešenému území:  
(14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně 

urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné urbanistické 
struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho 
historie a tradice. 
• Základní požadavky na ochranu a rozvoj přírodních, civilizačních a kulturních hodnot 

Moravskoslezského kraje jsou stanoveny v rámci platných ZÚR MSK. Návrh Změny č. 2 ÚP respektuje 
civilizační i kulturní hodnoty území a urbanistickou strukturu území, strukturu osídlení i jedinečné 
kulturní krajiny. Změna č. 2 ÚP zohledňuje rovněž přírodní a krajinné hodnoty a není v rozporu                          
s podmínkami pro zachování a dosažení cílových kvalit specifických krajin, vymezených v platných 
ZÚR MSK. 
 

14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí ve vazbě na rozvoj primárního sektoru zohlednit 
ochranu kvalitních lesních porostů, vodních ploch a kvalitní zemědělské, především orné půdy                              
a ekologických funkcí krajiny. 
• Územní plán Horní Lomná a jeho změna č. 2 tuto prioritu naplňuje, zabezpečuje ochranu lesních 

porostů a vodních ploch, nenavrhuje významný plošný zábor zemědělské půdy, respektuje 
zastavěné plochy a doplňuje nové – zastavitelné, v rozsahu odpovídajícím předpokládanému 
demografickému vývoji.  

• Ekologická funkce krajiny zůstala zachována, vymezený ÚSES v ÚP je v souladu se ZÚR MSK.  
• ÚP Horní Lomná a jeho změna č. 2 respektuje plochy pro rozvoj primárního sektoru, tj. plochy 

zemědělské výroby a všechny stávající primární zemědělské funkce zůstaly v území zachovány.  
 
15) Předcházet při změnách nebo vytváření urbánního prostředí prostorově sociální segregaci                                 

s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel. 
• V řešeném území se nenacházejí lokality, v nichž by mohlo docházet k prostorově sociální segregaci i 

s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel.  
 

16)  Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat přednost komplexním 
řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve svých důsledcích zhoršují 
stav i hodnoty území. 
• Územní plán je řešen komplexně ve všech oblastech. Obec má ve struktuře osídlení především 

obytnou funkci. Z tohoto důvodu jsou navrženy především plochy pro rozvoj bydlení a zeleně. 
Funkční využití území i koncepce dopravní a technické infrastruktury je navržena v souladu s 
vazbami na okolní obce. 

• Komplexnost řešení při hledání výsledného (nejvhodnějšího) řešení je zajištěna minimalizací 
negativních vlivů na složky životního prostředí. Při výběru řešení s nejmenšími potenciálními 
negativními dopady do území a současně s realizací opatření, která by tyto dopady dostatečně 
minimalizovala, je priorita tohoto článku naplněna.  

 

16a) Při územně plánovací činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje území, který představuje 
objektivní a komplexní posuzování a následné koordinování prostorových, odvětvových a časových 
hledisek. 
• Uplatnění změny č. 2 územního plánu tyto principy nemění.  

17) Vytvářet v území podmínky k odstraňování důsledků hospodářských změn lokalizací zastavitelných 
ploch pro vytváření pracovních příležitostí zejména v hospodářsky problémových regionech a 
napomoci tak řešení problémů v těchto územích. 

• Uplatnění změny č. 2 územního plánu nemění tuto prioritu obsaženou v planém ÚP.   
 

18) Podporovat vyvážený a polycentrický rozvoj sídelní struktury. Vytvářet územní předpoklady pro posílení 
vazeb mezi městskými a venkovskými oblastmi s ohledem na jejich rozdílnost z hlediska přírodního, 
krajinného, urbanistického i hospodářského prostředí. 

• Územní plán Horní Lomná a jeho změna č. 2 tyto požadavky obecné rovině respektuje.  
 

19) Vytvářet předpoklady pro rozvoj, využití potenciálu a polyfunkční využívání opuštěných areálů a ploch 
(tzv. brownfields průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného původu, včetně území bývalých 
vojenských újezdů). Hospodárně využívat zastavěné území (podpora přestaveb revitalizací a sanací 
území) a zajistit ochranu nezastavěného území (zejména zemědělské a lesní půdy) a zachování 
veřejné zeleně, včetně minimalizace její fragmentace. Cílem je účelné využívání a uspořádání území 
úsporné v nárocích na veřejné rozpočty na dopravu a energie, které koordinací veřejných a 
soukromých zájmů na rozvoji území omezuje negativní důsledky suburbanizace pro udržitelný rozvoj 
území. 
• Uplatnění změny č. 2 územního plánu nemění tuto prioritu obsaženou v planém ÚP.   

 
20) Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umisťovat do co nejméně 

konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná kompenzační opatření. S ohledem na to při 
územně plánovací činnosti respektovat veřejné zájmy např. ochrany biologické rozmanitosti a 
kvality životního prostředí, zejména formou důsledné ochrany zvláště chráněných území, lokalit 
soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem vodních zdrojů, chráněné oblasti přirozené 
akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany zemědělského a lesního půdního fondu. Vytvářet 
územní podmínky pro implementaci a respektování územních systému ekologické stability a 
zvyšování a udržování ekologické stability a k zajištění ekologických funkcí i v ostatní volné krajině a 
pro ochranu krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udržování 
rozmanitosti venkovské krajiny.  V rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky pro ochranu 
krajinného rázu s ohledem na cílové kvality krajiny a vytvářet podmínky pro využití přírodních 
zdrojů. 
• Změna č. 2 navrhuje zastavitelné plochy tak, aby byly minimalizovány negativní vlivy uplatnění 

této změny na uvedené složky životního prostředí.  V rámci vyhodnocení vlivů ÚP na životní 
prostředí a soustavu lokalit NATURA 2000 jsou možné dopady navrhovaného řešení na všechny 
složky životního prostředí vyhodnoceny.  

20a) Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící živočichy                      
a pro člověka, zejména pro umisťování dopravní a technické infrastruktury a při vymezování ploch pro 
bydlení, občanskou vybavenost, výrobu a skladování. V rámci územně plánovací činnosti omezovat 
nežádoucí srůstání sídel s ohledem na zajištění přístupnosti a prostupnosti krajiny., uplatňovat 
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integrované přístupy k předcházení a řešení enviromentálních problémů. 

• Změna č. 2 ÚP nezhoršuje migrační prostupnost území pro volně žijící živočichy nebo pro člověka. 
 
21) Vymezit a chránit ve spolupráci s dotčenými obcemi před zastavěním pozemky nezbytné                               

pro vytvoření souvislých ploch veřejně přístupné zeleně (zelené pásy) v rozvojových oblastech                            
a v rozvojových osách a ve specifických oblastech, na jejichž území je krajina negativně poznamenána 
lidskou činností, s využitím její přirozené obnovy; cílem je zachování souvislých pásů nezastavěného 
území v bezprostředním okolí velkých měst, způsobilých pro nenáročné formy krátkodobé rekreace a 
dále pro vznik a rozvoj lesních porostů a zachování prostupnosti krajiny. 

• Územní plán, stejně tak i změna č. 2 vymezuje rozvojové plochy výhradně v přímé návaznosti na již 
zastavěné území tak, aby návrhem nebyly narušeny souvislé plochy veřejně přístupné zeleně v 
bezprostředním zázemí sídla. Obec leží částečně v CHKO Beskydy a územní plán i z toho důvodu 
klade vysoký důraz na nezastavitelné území v zázemí tak, aby stávající souvislé plochy zeleně byly 
posíleny, aby došlo k posílení i další funkce zeleně - k ochraně území před povodněmi a erozí.  

 
22) Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy cestovního ruchu (např. 

cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), pří zachování a rozvoji hodnot území Podporovat 
propojení míst atraktivních z hlediska cestovního ruchu, turistickými cestami, které umožní celoroční 
využití pro různé formy turistiky (např. pěší, cyklo, lyžařská, hippo). 

• Územní plán vytváří podmínky pro rozvoj a využití možností území pro různé formy cestovního ruchu. 
Dosahuje toho zejména stabilizací sítě polních cest vhodných pro turistiku a cykloturistiku 
(cyklotrasy), vymezením zastavitelných ploch občanského vybavení pro tělovýchovu a sport 
orientovaných na zimní sporty. Ve změně č. 2 jsou podmínky respektovány.                                                                                                               

• Stezky pro chodce a chodníky lze realizovat v plochách dopravy silniční, v plochách veřejných 
prostranství i v dalších plochách s rozdílným způsobem využití v rámci jejich přípustného využití 
v zastavěném území i krajině. 

23) Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění dopravní a 
technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny Při umisťování dopravní a technické 
infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat rozsah fragmentace krajiny; je-li to z 
těchto hledisek účelné, umisťovat tato zařízení souběžně. U stávající i budované sítě dálnic. 
Kapacitních komunikací a silnic I. třídy zohledňovat i potřebu a možnosti umístění odpočívek, které 
jsou jejich nedílnou součástí. Zmírňovat vystavení městských oblastí nepříznivým účinkům tranzitní 
železniční a silniční dopravy, mimo jiné i prostřednictvím obchvatů městských oblastí, nebo zajistit 
ochranu jinými vhodnými opatřeními v území. Zároveň však vymezovat plochy pro novou obytnou 
zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od vymezených koridorů pro nové úseky dálnic, 
silnic I. třídy a železnic, a tímto způsobem důsledně předcházet zneprůchodnění území pro dopravní 
stavby i možnému nežádoucímu působení negativních účinků provozu dopravy na veřejné zdraví 
obyvatel (bez nutnosti budování nákladných technických opatření na eliminaci těchto účinků). 

• Změna č. 2 ÚP danou prioritnou oblast dokumentu přímo neřeší.. 
 

24) Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním dopravní 
infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany veřejného zdraví a 
souladu s principy rozvoje udržitelné mobility osob a zboží, zejména uvnitř rozvojových oblastí a 
rozvojových os. Možnosti nové výstavby je třeba dostatečnou veřejnou infrastrukturou přímo 
podmínit. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a 
bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem na to 

vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (např. železniční, 
cyklistikou). 

• Změna č. 2 ÚP danou prioritní oblast dokumentu přímo neřeší. Všechny navrhované plochy 
mají zajištěn přístup k veřejné infrastruktuře a jsou navrženy tak, aby byla zajištěna jejich 
ochrana před hlukem a emisemi. 

 
24a) Na územích, kde dochází dlouhodobě k překračování zákonem stanovených hodnot imisních limitů 

pro ochranu lidského zdraví, je nutné předcházet dalšímu významnému zhoršování stavu. V územích, 
kde nejsou hodnoty imisních limitů pro ochranu lidského zdraví překračovány, vytvářet územní 
podmínky pro to, aby k jejich překročení nedošlo. Vhodným uspořádáním ploch v území obcí vytvářet 
podmínky pro minimalizaci negativních vlivů koncentrované výrobní činnosti na bydlení. Vymezovat 
plochy pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od průmyslových nebo 
zemědělských areálů. 

• Změna č. 2 ÚP svým řešením danou prioritu naplňuje, k významnějšímu negativnímu vlivu na kvalitu 
ovzduší vlivem uplatněný této změny nedojde. 

 
25) Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky                                

a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze, sucho atd.) s cílem jim předcházet a 
minimalizovat jejich negativní dopady. Zejména zajistit územní ochranu ploch potřebných pro 
umisťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a pro vymezení území určených k řízeným 
rozlivům povodní. Vytvářet podmínky pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území a 
využívání přírodě blízkých opatření pro zadržování a akumulaci povrchové vody tam, kde je to možné s 
ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu, jako jedno z adaptačních opatření v případě dopadů 
změny klimatu. 
V území vytvářet podmínky pro zadržování, vsakování i využívání srážkových vod jako zdroje vody                      
s cílem zmírňování účinků povodní a sucha. Při vymezování zastavitelných ploch zohlednit hospodaření 
se srážkovými vodami. 

• Změna č. 2 ÚP respektuje preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky a 
přírodními katastrofami, jako jsou sesuvy a záplavy. Realizace přírodě blízkých opatření pro 
zadržování a akumulaci povrchové vody je v rámci této změny umožněna. Zajištění vhodného 
hospodaření s dešťovými vodami je podmínkami využití zastavitelných ploch vyžadováno. 

 

26) Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich veřejnou infrastrukturu jen 
ve zcela výjimečných a zvlášť odůvodněných případech. Vymezovat a chránit zastavitelné plochy pro 
přemístění zástavby z území s vysokou mírou rizika vzniku povodňových škod. 

• Ve změně č. 2 nejsou navrhovány zastavitelné plochy v území ohrožovaném povodněmi.  
 
27) Vytvářet podmínky pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury v území a její rozvoj a tím 

podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury, včetně podmínek pro rozvoj digitální 
technické infrastruktury. Vytvářet rovněž podmínky pro zkvalitnění dopravní dostupnosti obcí (měst), 
které jsou přirozenými regionálními centry v území tak, aby se díky možnostem, poloze i infrastruktuře 
těchto obcí zlepšovaly i podmínky pro rozvoj okolních obcí ve venkovských oblastech a v oblastech se 
specifickými geografickými podmínkami. Při územně plánovací činnosti stanovovat podmínky pro 
vytvoření výkonné sítě osobní i nákladní železniční, silniční, vodní a letecké dopravy, včetně sítí 
regionálních letišť, efektivní dopravní sítě pro spojení městských oblastí s venkovskými oblastmi, stejně 
jako řešení přeshraniční dopravy, protože mobilita a dostupnost jsou klíčovými předpoklady 
hospodářského rozvoje ve všech regionech. 
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• V územním plánu Horní Lomná a jeho změně č. 2 je navržena veřejná infrastruktura odpovídající 
velikosti a potřebám obce a účelnému využívání v rámci sídla. Dále pak jsou vymezeny plochy pro 
realizaci technické infrastruktury a dopravní infrastruktury koordinované z hlediska účelnosti a 
efektivity budoucí výstavby.  

28) Pro zajištění kvality života obyvatel zohledňovat potřeby rozvoje v dlouhodobém horizontu a nároky na 
veřejnou infrastrukturu, včetně veřejných prostranství. Návrh a ochranu kvalitních městských prostorů 
a veřejné infrastruktury je vhodné řešit ve spolupráci veřejného a soukromého sektoru s veřejností.  

• Územní plán a jeho změna č. 2 stabilizuje stávající plochy veřejné infrastruktury a navrhuje nové 
plochy a respektuje potřeby pro zajištění kvality života obyvatel. Územním plánem jsou zajištěny 
potřebné plochy pro rozšíření infrastruktury tak, aby byla zlepšena dopravní dostupnost nově 
vymezených zastavitelných ploch pro bydlení. Vytvořeny jsou tak i podmínky pro zvýšení kvality 
života obyvatel.  

 
(29)  Zvláštní pozornost věnovat návaznosti různých druhů dopravy. Vytvářet územní podmínky pro 

upřednostňování veřejné hromadné, cyklistické a pěší dopravy. S ohledem na to vymezovat plochy a 
koridory nezbytné pro efektivní integrované systémy veřejné dopravy nebo městskou hromadnou 
dopravu, umožňující účelné propojení ploch bydlení, ploch rekreace, občanského vybavení, veřejných 
prostranství, výroby a dalších ploch, s požadavky na kvalitní životní prostředí. Vytvářet tak podmínky 
pro rozvoj účinného a dostupného systému, který bude poskytovat obyvatelům rovné možnosti 
mobility a dosažitelnosti v území. S ohledem na to vytvářet podmínky pro vybudování a užívání vhodné 
sítě pěších a cyklistických cest, včetně doprovodné zeleně v místech, kde je to vhodné. 

• V územním plánu Horní Lomná a jeho změně č. 2 jsou průchody krajinou respektovány. V územním 
plánu jsou vymezeny koridory pro vybudování cyklostezek, je umožněna obnova sítě účelových 
komunikací v krajině.  

 
30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávka vody a zpracování odpadních vod je nutno 

koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti. 

• Priorita je v územním plánu splněna. Změna č. 2 ÚP respektuje zapracování této priority v platném 
ÚP. 

 
31) Vytvářet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpečné výroby energie 

z obnovitelných zdrojů, šetrné k životnímu prostředí, s cílem minimalizace jejich negativních 
vlivů a rizik při respektování přednosti zajištění bezpečného zásobování území energiemi. 

• Priorita je v územním plánu splněna, v územním plánu jsou stanoveny podmínky pro umísťování  
fotovoltaických systémů na stávajících stavbách a stavbách v plochách zastavitelných či přestavby a ve 
změně č. 2 jsou respektovány.  

 

Územní plán Horní Lomná a jeho změna č. 2 je zpracován v souladu s Politikou územního rozvoje České 
republiky ve znění Aktualizace č. 1 – 6 respektuje republikové priority územního plánování pro zajištění 
udržitelného rozvoje, vymezení rozvojových oblastí a os, vymezení specifických oblastí na území 
Moravskoslezského kraje, jakož i vyjmenované koridory dopravní infrastruktury. 

 

 

B3) Vyhodnocení souladu se Zásadami územního rozvoje Moravskoslezského kraje 
 

Nadřazenou územně plánovací dokumentací jsou pro ÚP Horní Lomná a jeho změnu č. 2 Zásady 
územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen „ZÚR MSK“), které byly vydány Zastupitelstvem 
Moravskoslezského kraje dne 22.12.2010 usnesením č. 16/1426 a účinnosti nabyly dne 4.2.2011. Dne 
13.9.2018 byla vydána Aktualizace č. 1 ZÚR MSK, a to usnesením č. 9/957 a po zveřejnění úplného znění 
nabyla účinnosti dne 21.11.2018. Aktualizace č. 5 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje byla 
vydána usnesením č. 4/375, v účinnosti ode dne 31.7.2021 Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje vydalo 
dne 16. 3. 2022 formou opatření obecné povahy Aktualizaci č. 3 Zásad územního rozvoje Moravsko-
slezského kraje (A3 ZÚR MSK) usnesením č. 7/697 a současně Aktualizaci č. 4 Zásad územního rozvoje 
Moravskoslezského kraje (A4 ZÚR MSK) usnesením č. 7/696. A3 ZÚR MSK a A4 ZÚR MSK nabyly účinnosti 16. 
4. 2022 (Právní stav účinný od 16. 4. 2022).  Dne 16. 6. 2022 pod číslem usnesení Zastupitelstva kraje 8/834 
byla vydaná Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a dne 15. 9. 2022 pod č. 
usnesení 9/942 vydaná Aktualizace č. 2b Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje, která nabyla 
účinnosti 11. 10. 2022. Naposledy, dne 8. 6. 2023 rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 12/1319                 
o vydání Aktualizace č. 7 ZÚR MSK, která nabyla účinnosti 13. 7. 2023 (ZÚR MSK včetně aktualizací dále je 
v textu zmiňována jako ZÚR MSK nebo ZÚR).   
 
 
Upřesněné priority územního plánování kraje pro zajištění udržitelného rozvoje území, 

1.1. Obec Horní Lomná se  nachází v specifické oblasti SOB2 Beskydy; 
1.2. Správní území obce není součástí rozvojové oblasti, neleží ani na rozvojové ose republikového významu.  

 
A-ZÚR MSK zpřesňují vymezení a podmínky specifické oblasti SOB2 Beskydy, v níž se Horní Lomná nachází. 
 

Relevantní požadavky na využití území, kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v řešeném území 
zůstávají v platnosti beze změny a jsou obsaženy již v platném ÚP. Změna č. 2 nepřináší záměry, které by 
byly s A-ZÚR MSK v rozporu. 
 
Požadavky na využití území, kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území  
 Zkvalitnění dopravního propojení a obsluhy rekreačních středisek včetně dopravní dostupnosti 

příhraničního území se Slovenskem.  
 Podpora zkvalitnění funkčních a prostorových vazeb s OB2 Metropolitní rozvojová oblast Ostrava.  
 Za hlavní rozvojové areály pro sjezdové lyžování považovat zejména Ski areál Pustevny, SKI 

Vítkovice–Bílá, SKI MSA Grúň, Ski areál Morávka–Sviňorky, Ski areál Řeka, areály Javorový vrch, 
Horní Lomná-Přelač, Severka-Velký Polom.  

 Ochrana ložiska černého uhlí Frenštát p. R. jako surovinové rezervy republikového významu pro 
budoucí generace.  

 Vytvoření územních podmínek pro ochranu a využití ložisek zemního plynu a ropy při respektování 
podmínek ochrany přírody a krajiny.   

 
Úkoly pro územní plánování  
 Při zpřesňování ploch a koridorů nadmístního významu včetně územních rezerv a vymezování 

skladebných částí ÚSES koordinovat vazby a souvislosti s přilehlým územím Zlínského kraje a 
Slovenska.   

 
V území Horní Lomné je v A-ZÚR MSK hájena územní rezerva pro nádrž v Horní Lomné. Ve změně č. 2 ÚP je 
tato plocha respektována. Plocha je vymezena z důvodu  zajištění územní ochrany ploch LAPV (PÚR ČR, čl. 
167 - plochy morfologicky, geologicky a hydrologicky vhodné pro akumulaci povrchových vod (LAPV),  dle 
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aktuálního „Generelu území chráněných pro akumulaci povrchových vod a základních zásad využití těchto 
území“. Nádrž v Horní Lomná je vymezena v Generelu v lokalitě č. 46, označena jako Horní Lomná na toku 
Lomná, zahrnutá do kategorie A jako lokalita pro vodárenskou nádrž - zahrnující území, jejíž 
vodohospodářský význam spočívá především ve schopnosti vytvořit či doplnit zdroje vody pro zásobování 
pitnou vodou. 

 
 
Ze Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje vyplývá pro území obce nutnost respektování níže 
uvedených veřejně prospěšných staveb, resp. opatření:   

 

• Přírodní systémy: území CHKO, nadregionální biokoridor K147MB a K147H (součástí NRBK K147 je 
migrační koridor pro velké savce (OZ1) prostorem Jablunkovské brázdy), regionální biocentrum RBC166 - 
Malý Polom, RBC174 - Mionší a RBC261 - Velký Polom. Dále chráněna území - přírodní rezervace Mionší, 
Velký Polom, Úplaz, Kyčmol, Územní soustava NATURA 2000 - ptačí oblast Beskydy, EVL Beskydy, USES. 
V rámci změny č. 2 bylo vymezení RBC upraveno v souladu s vymezením v ZÚR MSK.                                             

• V územním plánu je vymezena plocha územní rezervy pro výstavbu vodní nádrže (AV507), jež je územně 
chráněna jako lokalita vhodná pro akumulaci povrchových vod pro snížení nepříznivých účinků povodní a 
sucha.  Plocha územní rezervy pro nádrž je v ÚP Horní Lomná a jeho změně č. 2 v souladu s vymezením 
v A-ZÚR.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výřez grafické části A-ZÚR 
 

     
Vyjmenované stavby a opatření byly v Územním plánu Horní Lomná vymezeny a plně respektují požadavky 
stanovené v ZÚR MSK.  
 
 

Ad1) Vyhodnocení souladu Územního plánu Horní Lomná, jeho změny č. 2 s Prioritami územního 
plánování kraje pro zajištění udržitelného rozvoje území, které byly základním východiskem pro 
pracování územního plánu  
 

Změna č. 2 Územního plánu Horní Lomná neřeší změny urbanistické koncepce, koncepce uspořádání krajiny, 
koncepce technické infrastruktury nebo koncepce rozvoje a ochrany hodnot. Ve vztahu k Zásadám 
územního rozvoje Moravskoslezského kraje je změnou malého charakteru a není v rozporu s prioritami, cíli   
a úkoly v tomto dokumentu pro dané oblasti stanovenými.   
 
Naplnění priorit pro zajištění udržitelného rozvoje stanovených v ZÚR MSK bylo popsáno a prokázáno již                 
v textové části Odůvodnění územního plánu Horní Lomná a jeho změně č. 1, v kapitole B), části B.3). Protože 
v rámci Aktualizace ZÚR MSK se doplnily a upravovaly priority územního plánování kraje pro zajištění 
udržitelného rozvoje je v této změně ÚP doplněno jejich vyhodnocení takto: 
 
5) Koncepce rozvoje obce Horní Lomná, stanovena v územní plánu, vychází a vymezuje zastavitelné plochy                     
a plochy stejně jako změna č. 2 tak, aby byl posílen rozvoj bydlení, výroby a odpovídající vybavenosti, včetně 
zabezpečení zázemí v plochách rekreace a plochách navržených pro tělovýchovu a sport. Navržený rozvoj 
bydlení může přispět k rozvoji rezidenční funkce v rámci polycentrické sídelní struktury v dostupnosti 
z okolních obcí. 
 
6) Koncepce územního rozvoje sídla stanovená v ÚP Horní Lomná, respektována ve změně č. 2, stanovuje 
přiměřený rozvoj zástavby. V územním plánu se navrhují přednostně zastavitelné plochy v prolukách                          
a v těsné vazbě na zastavěné území. Územní plán a jeho změna č. 2 nepřipouští extenzivní rozvoj sídla mimo 
již založené místní části, nezakládá podmínky pro vznik suburbánních zón, intenzifikuje zastavěné území. 
Návrhem ÚP je respektována jeho urbanistická svébytnost obce. Plochy, jejichž zastavění by vedlo ke srůstu 
sídel, nebyly v územním plánu ani jeho změně č. 2 vymezeny.  Veškeré zastavitelné plochy jsou vymezeny 
mimo záplavové území. Na území obce nedochází v zastavěném území a zastavitelných plochách pro bydlení 
k obtěžování hlukem z dopravy, obcí neprochází silnice I. resp. II. třídy ani železniční trať.    

   
7), 7a) V územním plánu je navržena koncepce likvidace odpadních vod, respektována i ve změně č. 2.                          
Je respektována volná krajina, ve které je možná realizace protierozních opatření i retence srážkových vod. 
 
8) Územní plán vytváří  podmínky pro rozvoj rekreace a cestovního ruchu, rozvoj tělovýchovy a sportu 
v souladu s požadavkem na rozvoj rekreační funkce území. Správní území obce je vhodné zejména pro zimní 
sporty (sjezdové a běžecké lyžování), ale i letní - turistiku, cykloturistiku, resp. agroturistiku. Zásady využití 
ploch, stanovené v ÚP, podporují využití ploch tak, aby umožnily rozvoj cestovního ruchu.  
 
11) V územním plánu jsou navrženy nové chodníky a cyklotrasy, které umožní převedení pěší a cyklistické 
dopravy mimo nejfrekventovanější silnice i jejich kombinaci s ostatními druhy dopravy. 
 
13) V ÚP jsou navržena opatření ke zlepšení čistoty ovzduší a vod (preference ekologických zdrojů vytápění, 
stanovení koncepce likvidace odpadních vod, preference ekologického zemědělství a zatravňování); 
obtěžování zápachem se nezhorší (je umožněn pouze takový rozvoj výroby, který nebude mít negativní vliv 
na okolní zástavbu). V územním plánu a jeho změně č. 2 jsou navrženy plochy zeleně.  
 
14) Územní plán a jeho změna zabezpečuje ochranu přírodních, kulturních a civilizačních hodnot, 
nenavrhuje žádné stavby ani plochy, které by zasahovaly do hodnotných částí území nebo krajiny, resp. do 
krajinného horizontu. Migračně významné území bylo v k. ú. Horní Lomná vymezeno po schválení UP a místy 
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nerespektuje stávající zástavbu. Zastavitelné plochy byly schváleny v UP před jeho vymezením a jejich 
úprava, pokud bude nezbytná, bude předmětem další změny územního plánu.  
 

15) Územní plán a jeho změna č. 2 umožňuje v správním území obce realizaci protierozních opatření i 
dalších opatření minimalizujících negativní dopady možných mimořádných událostí a krizových situací na 
veřejné zájmy.  
 
16) Zájmy obrany státu nejsou řešením územního plánu dotčeny.  
 
16a) Nebylo požadováno zapracování žádných konkrétních záměrů ochrany obyvatelstva. 
 
V souladu s výše provedeným vyhodnocením priorit lze konstatovat, že Územní plán Horní Lomná                        
bude i po změně č. 2 v souladu s prioritami stanovenými v územně plánovací dokumentaci vydané 
Moravskoslezským krajem. 
 

 
 
Ad2) Ze zařazení obce mezi ostatní civilizační hodnoty nadmístního významu v rámci správního 
území Moravskoslezského kraje vyplývají pro využití území sídla tyto územní podmínky koncepce 
ochrany a rozvoje pro vymezené přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území: 

Obec Horní Lomná z hlediska civilizačních hodnot území spadá dle ZÚR MSK do oblasti č. 73a - Horská 
krajina Moravskoslezských Beskyd s výraznými hřbety vytvářejícími krajinný horizont nadregionálního 
významu s přírodními dominantami vrcholů Lysé hory (1324 m n. m.), Radhoště (1129 m n. m.), Kněhyně 
(1251 m n. m.), Smrku (1276 m n. m.), Travného (1203 m n. m.), Ropice (1082 m n. m.), Velkého polomu 
(1067 m n. m.), s jedinečnou přírodní hodnotou pralesa Mionší a se strukturou hlubokých údolí řeky 
Morávky a kulturně historickými hodnotami rozvolněné zástavby v krajině. 

 

Kritéria a podmínky pro rozhodování konkrétně pro oblast č. 73a nebyly stanoveny, dle ZUR platí v tomto 
území kritéria a podmínky pro rozhodování v území vymezených hodnot, a to: 

 Nenarušit pohledové scenérie a vizuální vliv horských masivů s výraznými hřbety a krajinnými 
dominantami, s jedinečnými přírodními hodnotami a se strukturou hlubokých údolí 
Moravskoslezských Beskyd včetně zachování rozvolněného charakteru zástavby.  

 
Územní plán vytváří územní podmínky pro zachování vizuálního vlivu vymezených přírodních, 
kulturních a civilizačních hodnot. Nevymezuje plochy pro výrazově konkurenčními záměry, ani ve 
veřejném zájmu. Při upřesňování ploch a koridorů staveb dopravní a technické infrastruktury 
minimalizuje riziko narušení hodnot a jejich vizuálního vlivu v závislosti na konkrétních terénních 
podmínkách vhodným vymezením trasy komunikací, resp. koridorů pro ně a lokalizací staveb.  
 

Územní plán a jeho Změna č. 2 naplňování těchto podmínek zabezpečují návrhem koncepce  technické 
infrastruktury, zabezpečením ochrany hodnot a dostupností rekreace v přírodním prostředí. 
 
 
 
 
 
 
 

Ad3) Ze zařazení obce do oblasti specifických krajin Moravskoslezských a Slezských Beskyd (G) – 
89. Moravskoslezské Beskydy vyplývají na využití území sídla tyto podmínky pro rozhodování o 
změnách v území: 
 
(89.)  MORAVSKOSLEZSKÉ BESKYDY (G-01) 

⇒ Charakteristické znaky krajiny  

⇒ Beskydský pseudokras, původní pralesovité porosty, esteticky mimořádně působivé louky a pastviny 
s roztroušenou zelení, vodní nádrže - Morávka, Šance.  

⇒ Přírodní dominanty: Lysá hora (1324 m n. m.), Radhošť (1129 m n. m.), Kněhyně (1251 m n. m.), 
Smrk (1276 m n. m.), Travný (1203 m n. m.), Ropice (1082 m n. m.), Velký Polom (1067 m n. m.).  

⇒ Jedinečné scenérie horského masivu s výraznými hřbety a krajinnými dominantami a se strukturou 
hlubokých údolí (Morávka).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výřez grafické části A-ZÚR 
 
Cílo vé kvality 
 

CÍLOVÁ KVALITA (CK) PLATNOST CK V RÁMCI SPECIFICKÉ KRAJINY 

Krajina jedinečných scenérií horských masivů                                                  
s výraznými hřbety a krajinnými dominantami a se 
strukturou hlubokých údolí 

Celé území specifické krajiny G-01. 

Krajina s převahou malých sídel (do 1 000 obyv.)                                    
a stabilizovaným podílem rekreačních objektů                                 
pro individuální rekreaci 

Celé území specifické krajiny G-01. 

 

 
Podmínky pro zachování a dosažení cílových kvalit  

⇒ Zachovat dosavadní strukturu osídlení malých sídel s převahou rozptýlené zástavby.  

⇒ Rozvoj individuální rekreace přednostně orientovat na využívání objektů původní zástavby.  
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⇒ Nenarušit pohledové scenérie horských masivů s výraznými hřbety a krajinnými dominantami a se 
strukturou hlubokých údolí.  

⇒ Nové záměry na využití území umisťovat přednostně mimo pohledově exponovaná území, 
nevytvářet nové pohledové dominanty nebo bariéry.  

 
Uvedené požadavky a zásady jsou v územním plánu a  změně č. 2 respektovány. 
 
 
 
CC))        VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  SSOOUULLAADDUU  SS  CCÍÍLLII  AA  ÚÚKKOOLLYY  ÚÚZZEEMMNNÍÍHHOO  PPLLÁÁNNOOVVÁÁNNÍÍ,,  ZZEEJJMMÉÉNNAA  

SS  PPOOŽŽAADDAAVVKKYY  NNAA  OOCCHHRRAANNUU  AARRCCHHIITTEEKKTTOONNIICCKKÝÝCCHH  AA  UURRBBAANNIISSTTIICCKKÝÝCCHH  
HHOODDNNOOTT  VV  ÚÚZZEEMMÍÍ  AA  PPOOŽŽAADDAAVVKKYY  NNAA  OOCCHHRRAANNUU  NNEEZZAASSTTAAVVĚĚNNÉÉHHOO  ÚÚZZEEMMÍÍ  

 
Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování, s požadavky na ochranu architektonických                                

a urbanistických hodnot v území a požadavky na ochranu nezastavěného území je součástí Odůvodnění                             
v platném územním plánu.  

Změna č. 2 nevymezuje plochy pro záměry, které by byly v rozporu s cíli a úkoly územního plánování, 
požadavky na ochranu architektonických a urbanistických hodnot v území a požadavky na ochranu 
nezastavěného území. 

Urbanistické a architektonické hodnoty území a ochrana nezastavěného území obce Horní Lomná jsou 
zajištěny celkovým řešením územního plánu. Územní plán Horní Lomná a jeho změna č. 2 nevymezuje zastavitelné 
plochy, jejichž zastavění by narušilo krajinu a její hodnoty. Územní plán maximální měrou chrání krajinu obce Horní 
Lomná a jeho změna č. 2, umožňuje obnovu přírodních hodnot v území, aniž by byly neúměrně omezovány nebo 
negovány ekonomické a sociální stránky rozvoje života obyvatel. Návrh ÚP zachovává přírodní fenomény a krajinný 
ráz jako nejvhodnější prostředí pro rekreaci obyvatel, dále stabilizuje a rozvíjí prvky územního systému ekologické 
stability. 
 

V souladu s §19 odst. 2 stavebního zákona a dle požadavku Obsahu změny č. 2 Územního plánu Horní 
Lomná bylo zpracováno vyhodnocení vlivů územního plánu na životní prostředí pro účely posuzování vlivů 
koncepcí na životní prostředí dle přílohy zákona č. 183/2006 Sb., pro prověření souladu územního plánu s 
Politikou územního rozvoje ČR a Zásadami územního rozvoje Moravskoslezského kraje, viz samostatné 
textové části (část A. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj, tzv. SEA, podle §10i zák. 114/1992 Sb., 
v platném znění). 

 
  
DD))      VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  SSOOUULLAADDUU  SS  PPOOŽŽAADDAAVVKKYY  SSTTAAVVEEBBNNÍÍHHOO  ZZÁÁKKOONNAA  AA  JJEEHHOO  

PPRROOVVÁÁDDĚĚCCÍÍCCHH  PPŘŘEEDDPPIISSŮŮ  AA  SSOOUULLAADDUU  SS  PPOOŽŽAADDAAVVKKYY  ZZVVLLÁÁŠŠTTNNÍÍCCHH  PPRRÁÁVVNNÍÍCCHH  
PPŘŘEEDDPPIISSŮŮ  

 
Stavební zákon 
Změna územního plánu je pořízena v souladu se stavebním zákonem, postupem zejména dle § 55a a 55b za 
použití souvisejících ustanovení, jelikož byla pořizována zkráceným postupem. Její pořízení schválilo 
zastupitelstvo příslušné obce na základě úplného a posouzeného návrhu a následně požádalo pořizovatele o 
pořízení. Ve znění § 55b zákona byl zpracován návrh změny pro veřejné projednání. 
 
 

Prováděcí vyhlášky 
Vyhláška č. 500/2006 Sb. 
Změna územního plánu byla zpracována na základě schváleného návrhu pro pořízení zkráceným postupem. 
Obsah změny územního plánu včetně jeho odůvodnění odpovídá příloze č. 7 vyhlášky. Odůvodnění je 
zároveň doplněno o náležitosti vyplývající ze stavebního zákona a správního řádu. 
Vyhláška č. 501/2006 Sb. 
Změna územního plánu respektuje obecné požadavky na využívání území, které jsou stanoveny vyhláškou.        
V souladu s vyhláškou se snaží vymezovat plochy tak, aby docházelo k naplnění cílů a úkolů územního 
plánování. Vymezené plochy odpovídají znění vyhlášky v hlavě II a nejsou vymezovány plochy odlišné. Každá 
vymezená plocha má stanovený způsob využití reprezentovaný podmínkami hlavního, přípustného                           
a nepřípustného využití dle této vyhlášky. Při vymezování ploch byly respektovány obecné podmínky. 
Změna č. 2 Územního plánu Horní Lomná je v souladu se stavebním zákonem a jeho prováděcími 
vyhláškami. 
 
Zvláštní právní předpisy  
Soulad změny územního plánu byl posouzen zejména s požadavky následujících zvláštních právních 
předpisů: 
Zákon č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů 
Změna územního plánu respektuje podmínky dané tímto zákonem v oblastech: 

o nakládání s vodami – změna neovlivňuje negativně způsob nakládání s vodami ať 
povrchovými nebo podzemními. 

o stav povrchových a podzemních vod – změna nebude mít negativní vliv na stav 
vod. 

o plánování v oblasti vod – změna respektuje současný stav vodních toků a vody v 
krajině. 

o ochrana vodních poměrů a vodních zdrojů – změna respektuje ochranná pásma 
vodních zdrojů a zároveň i vodní poměry. 

o vodní toky – změna respektuje stávající vodní toky  
 

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 
Změna územního plánu respektuje podmínky dané tímto zákonem v oblastech: 

o obecné ochrany přírody a krajiny – změna nemá na tuto oblast vliv. 
o zvláště chráněná území – na území se nevyskytuje. 
o Natura 2000 – na území se nevyskytuje. 
o ostatní druhy ochrany – na území obce se nevyskytují žádné další prvky, které 

spadají pod ochranu zákona. 
 

Zákon č. 201/2013 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), ve 
znění pozdějších předpisů 
Změna respektuje požadavky na ochranu ovzduší. 
Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů 
Změna respektuje stanovené podmínky ochrany ZPF. V rámci změny byly všechny zábory projednány a 
dohodnuty. 
Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů 
Změna respektuje podmínky památkové péče.  
Zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů 
Změna územního plánu respektuje podmínky dané tímto zákonem v oblastech: 

o zachování lesů, 
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o obecného užívání lesů, 
o hospodaření v lesích. 

Změna respektuje stanovené podmínky ochrany lesů. V rámci změny byly všechny zábory lesních pozemků 
projednány a dohodnuty. 
Zákon č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů 
Změna územního plánu se přímo nedotýká řešení požární ochrany. 
Zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů 
Změna územního plánu respektuje podmínky dané tímto zákonem. 
Zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství, ve znění pozdějších předpisů 
Změna územního plánu se nedotýká ochrany nerostného bohatství. 
Zákon č. 164/2001 Sb., o přírodních léčivých zdrojích, zdrojích přírodních minerálních vod, přírodních 
léčebných lázních a lázeňských místech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů 
Území obce Horní Lomná není dotčeno zájmy ochrany přírodních léčivých zdrojů, zdrojů přírodních 
minerálních vod, přírodních léčebných lázní a lázeňských míst.  Nenachází se zde žádné zdroje léčivých vod 
nebo lázeňská zařízení. 
Zákon č. 62/1988 Sb., o geologických pracích, ve znění pozdějších předpisů 
Změna územního plánu není dotčena ochranou dle tohoto zákona. 
Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů 
Změna územního plánu neobsahuje řešení, které by negativně vedlo k ovlivnění ochrany veřejného zdraví, 
šíření nemocí. 
 

D.1.) Soulad územního plánu se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, 
popřípadě s výsledkem řešení rozporů, rozhodnutí o námitkách 
 

POSTUP PŘI POŘÍZENÍ ZMĚNY Č. 2 ÚZEMNÍHO PLÁNU HORNÍ LOMNÁ 
 
Obec Horní Lomná požádala dne 29.4.2022 Městský úřad Jablunkov o pořízení Změny č. 2 územního 

plánu Horní Lomná (dále jen „Změna č. 2 ÚP“). Zastupitelstvo obce Horní Lomná schválilo na svém 23. 
zasedání dne 2.3.2022 usnesením č. 23.11 pořízení změny č. 2 ÚP zkráceným postupem, zároveň schválilo 
určeného zastupitele pro pořízení Změny č. 2 ÚP p. starostu Kamila Kawuloka a současně schválilo seznam 
podnětů na změnu ÚP podané u obce.  

 
Následně byl vypracován Obsah Změny č. 2 ÚP, který byl dne 4.5.2022 zaslán na Krajský úřad MS 

kraje k vydání stanoviska dle § 55a odst. d) a e) zákona č. 183/2006 Sb. a na Agenturu ochrany přírody a 
krajiny (CHKO Rožnov pod Radhoštěm).  

Pořizovatelem Změny č. 2 ÚP (dále jen „pořizovatel“) je dle § 6 odst. 1 stavebního zákona č. 183/06 
Sb., v platném znění Městský úřad Jablunkov.  

 
Hlavním důvodem pořízení Změny č. 2 ÚP je uvedení územního plánu do souladu s platnou 

legislativou, nadřazenou územně plánovací dokumentací a potřebou prověření vymezení stávajících a 
nových zastavitelných ploch. 

 
Krajský úřad MS kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen ŽPaZ) zaslal dne 30.5.2022 

k Obsahu změny č. 2 ÚP stanovisko, ve kterém požaduje posouzení změny podle § 10i zákona č. 100/2001 
Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

Agentura ochrany přírody (CHKO) s Obsahem ve stanovisku ze dne 23.5.2022 konstatovala, že 
uvedený záměr nemůže mít významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost evropsky 
významné lokality ani ptačích oblasti.  

 
Obsah Změny č. 2 ÚP byl následně zaslán obci Horní Lomná ke schválení. Zastupitelstvo obce 

usnesením z 24. zasedání konaného dne 9.6.2022 pod č. j. 24.18 Obsah změny schválilo. 
       
Po volbách v roce 2022 byl dne 18.11.2022 usnesením z 1. zasedání Zastupitelstva obce Horní 

Lomná č.j. 1.6 schválen pověřený zastupitel pro Změnu č. 2 ÚP Horní Lomná starosta obce Kamil Kawulok.  
 
Na základě schváleného Obsahu vypracoval Ateliér KOBEN, projektantka Ing. arch. Helga Kozelská 

Bencúrová, návrh Změny č. 2 ÚP včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území v rozsahu 
požadovaném stavebním zákonem a jeho prováděcími vyhláškami.  

 
Projektant předal pořizovateli návrh Změny č. 2 ÚP a následně v souladu s ust. § 55b stavebního 

zákona zahájil pořizovatel projednání návrhu Změny č. 2 ÚP.  
 
Dne 13.4.2023 bylo veřejnou vyhláškou oznámeno konání veřejného projednání návrhu Změny  

č. 2 ÚP, včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území. Veřejné projednání se uskutečnilo dne 
25.5.2023 od 15:00 hod. na Obecním úřadě v Horní Lomné.  

 
Návrh Změny č. 2 ÚP byl k veřejnému nahlédnutí v době od 13.4.2023 do 25.5.2023 v tištěné 

podobě u pořizovatele (tj. na Městském úřadě Jablunkov, odboru územního plánování a stavebního řádu), 
na Obecním úřadě v Horní Lomné a v elektronické podobě na internetové adrese www.jablunkov.cz, sekce 
úřední deska.  

 
Ve stanovené lhůtě bylo doručené 1 koordinované stanovisko krajského úřadu a 6 stanovisek 

dotčených orgánů a.  K veřejnému projednání nebyla podána žádná námitka ani připomínka.  
  
SSTTAANNOOVVIISSKKAA  DDOOTTČČEENNÝÝCCHH  OORRGGÁÁNNŮŮ  KK  VVEEŘŘEEJJNNÉÉMMUU  PPRROOJJEEDDNNÁÁNNÍÍ  

 
Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

1.  Koordinované stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru ŽPaZ, č.j. MSK 
53434/2023 ze dne 26.5.2023 
1/ zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů  
Krajský úřad není dotčeným orgánem státní památkové péče ve smyslu ustanovení § 28 
odst. 2 písm. c) zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších 
předpisů.  
2/ zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů  
Veřejné zájmy, jejichž ochrana je dle § 40 odst. 3 písm. f) v působnosti krajského úřadu 
nejsou dotčeny.  
3/ zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve 
znění pozdějších předpisů  
Veřejné zájmy nejsou návrhem změny č. 1 ÚP H. Lomná ve fázi veřejného projednání dle § 
55b stavebního zákona dotčeny. 
 4/ zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů  
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Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

Krajský úřad není dotčeným orgánem podle zákona č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně 
některých dalších zákonů (vodní Zákon) ve znění pozdějších předpisů a stanovisko nevydává.  
5/ zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech 
Krajský úřad není dotčeným orgánem dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech (dále zákon o 
odpadech) a stanovisko nevydává.  
6/ zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů  
Krajský úřad není dotčeným orgánem dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, ve znění pozdějších předpisů. 
7/ zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších 
předpisů  
Krajský úřad, jako správní orgán ochrany zemědělského půdního fondu, dle § 17a  zákona č. 
334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů a dle § 
5 odst. zákona předloženým návrhem změny č. 1 ÚP Horní Lomná souhlasí.  
8/ zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů  
Krajský úřad podle § 11 odst. 2 písm. a) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“), souhlasí se změnou územně 
plánovací dokumentací.  
9/ zákon č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými 
nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona č. 634/2004 
Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných 
havárií)  
Veřejné zájmy, vyplývající ze zákona o prevenci závažných havárií, které hájí krajský úřad 
podle § 49 odst. 2 tohoto zákona, nejsou dotčeny.  
10/ zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů  
Krajský úřad je dle § 22 písm. d) dotčeným orgánem a úřadem příslušným k vydání 
stanoviska k posouzení vlivů provádění územního plánu na životní prostředí.  
Stanovisko z hlediska uvedeného zákona bude vydáno v souladu s § 55b odst. 5 stavebního 
zákona následně, po obdržení stanovisek, připomínek a konzultací.   
Krajský úřad posoudil návrh změny ÚP ve smyslu § 55b odst. 2 stavebního zákona, podle 
ustanovení jednotlivých zvláštních zákonů, na základě nichž je krajský úřad příslušný k 
vydávání stanovisek k předmětné územně plánovací dokumentaci. S ohledem na vše 
uvedené vydal postupy především podle části čtvrté správního řádu coby dotčený orgán toto 
koordinované stanovisko podle § 4 odst. 2 písm. b) stavebního zákona, jako nesamostatné 
rozhodnutí ve správním řízení, které je závazným podkladem pro opatření obecné povahy 
vydávané podle stavebního zákona.   
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí  

2. Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, č.j. 02746/BE/23-2 ze dne 1.6.2023 
 
K upravenému textu s vyznačením změn Změny č.2 Územního plánu Horní Lomná: 
I.A ÚZEMNÍ PLÁN – TEXTOVÁ ČÁST 
I.A.1 VYMEZENÍ ZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ 
Aktualizovat rozsah zastavěné plochy rodinného domu č.p. 48 dle skutečného stavu (stávající 
zastavěná plocha nezahrnuje oplocenou část pozemku užívanou jako zahrada). 
Plochu BI19 na parc.č. 1922/38 vymezenou u rodinného domu č.p. 74 převést na plochu ZN 
nezastavitelné zahrady (z důvodu zachování nezastavěnosti parcely). 

Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

I.A.2. ZÁKLADNÍ KONCEPCE ROZVOJE ÚZEMÍ OBCE, OCHRANY A ROZVOJE JEHO HODNOT 
I.A.2.1. ZÁKLADNÍ KONCEPCE ROZVOJE ÚZEMÍ 
Ad 3) Dle Agentury je nutné provést revizi stávajících zastavitelných ploch a jejich redukci a umožnit 
tak uspokojit skutečné potřeby obyvatel a zajistit udržitelný rozvoj obce se zachováním všech jejich 
hodnot. Agentura upozorňuje, že dle §102 zákona č. 183/2066 Sb, stavební zákon lze po uplynutí 
doby pěti let, kdy k zastavitelnému pozemku nebylo vydáno pravomocné rozhodnutí nebo územní 
souhlas či veřejnoprávní smlouva, pozemek vyjmout ze zastavitelných ploch. Otevírá se tak možnost 
přehodnotit koncepci výstavby v rámci udržitelného rozvoje obce. 
Ad 4) Agentura doporučuje vytvořit strategii pro rozvoj a navyšování kapacity bydlení v centru obce, 
především ve stávajících plochách rekreačních (hromadných i individuálních) a bydlení hromadného 
individuálního, které nejsou přírodně ani urbanisticky hodnotné. 
Ad 5) Agentura doporučuje opětovné vyhodnocení stávajících zastavitelných ploch, především v 
lokalitách Dolní Přelač, Horní Přelač, nad Salajkou a Stoligy. 
I.A.2.2. OCHRANA A ROZVOJ HODNOT ÚZEMÍ 
Ad 1-3) Agentura upozorňuje, že náplň jednotlivých bodů zcela nekoresponduje s důsledky, které 
mohou nastat případným zastavěním stávajících zastavitelných ploch v plném rozsahu dle platného 
územního plánu. Rozsah stávajících zastavitelných ploch nerespektuje požadavky vyplývající z 
Preventivního hodnocení krajinného rázu (Ekotoxa, 2016), plochy jsou vymezeny v pohledově 
exponovaných svazích, dochází k zahušťování rozvolněné zástavby, oddělením větších celků 
zastavitelných plochy od volné krajiny koridorem pro příjezdovou komunikaci nelze docílit 
nenásilného přechodu zástavby do volné krajiny za pomocí zeleně. Velké zastavitelné plochy 
představují riziko oplocování a s tím spojené fragmentace krajiny. U rozsáhlejších zastavitelných ploch 
by měla být vypracována územní studie. 
Ad 2) Agentura požaduje doplnit: 
Ochrana krajinného rázu (dle Preventivního hodnocení krajinného rázu CHKO Beskdy): Oblast 
krajinného rázu: Těšínsko 
Místo krajinného rázu: Těšínské Beskydy, Zadní Hory 
Ad 4) Agentura požaduje doplnit mezi přírodní hodnoty: 
- Biotop zvláště chráněných druhů velkých savců (jev 36B) 
- Lokality výskytu zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů (jev 36) 
Ad 6) Je nutné doplnit další opatření, které přispějí k udržení výjimečných hodnot sídla, vyplývající z 
Preventivního hodnocení krajinného rázu (Ekotoxa, 2016) 
V Horní Lomné se dle tohoto hodnocení nacházejí sídla I. a II. kategorie, pro která jsou pro ochranu 
krajinného rázu uvedena tato obecná opatření: 
Pro sídla I. kategorie: 
 Zachovávat historickou strukturu zástavby bez možnosti jejího výraznějšího rozšíření – přijatelné 
jsou pouze velmi citlivé přístavby a úpravy aj. 
 Zachovávat harmonický přechod sídla do krajiny – vhodným situováním nových staveb směrem do 
sídla a okraje zastavěného území zachovat ve formě zahrad a sadů, resp. bez staveb jakéhokoli druhu. 
 Chránit dochovanou siluetu části sídla a vyloučení staveb s nevhodným měřítkem, formou, 
materiálem a barevností 
 Při přestavbách využívat tradičních architektonických forem, prvků a materiálů (půdorysný tvar, 
výška, tvar střechy a barevnost). 
 Respektovat typický charakter oplocení a ohraničení pozemků, zahrad a sadů a chránit dochované 
krajinné struktury navazující na zástavbu 
Věnovat vysokou pozornost při přípravě územně plánovací dokumentace nebo posuzování 
konkrétních záměrů 
Pro sídla II. kategorie: 
 zástavba sídla by měla být doplňována v souladu s dochovanými znaky vývoje urbanistické struktury 
sídla. Nové plochy vymezovat v návaznosti na stávající zástavbu sídla a do proluk v zástavbě. 
 omezovat rozšiřování nových ploch pro zástavbu do pohledově exponovaných svahů a pouze citlivě 
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Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

zahušťovat stávající zástavbu. Při tom zohledňovat běžnou velikost pozemků a zahrad v dané lokalitě. 
 chránit zbytky dochované siluety části sídla, chránit hlavní kulturní dominanty (kostely) a regulovat 
stavby s nevhodným měřítkem, formou, materiálem a barevností. 
 nepropojovat zástavbu v sousedních obcích, zachovat vzájemný odstup sídel. 
 nová výstavba a přestavby stávajících objektů nebudou vytvářet prvky měřítkově, hmotově a 
barevně cizorodé danému prostředí. Při přestavbách zohledňovat tradiční architektonické formy, 
prvky a materiály. 
I.A.3. URBANISTICKÁ KONCEPCE, VČETNĚ URBANISTICKÉ KOMPOZICE, VYMEZENÍ PLOCH S 
ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ, ZASTAVITELNÝCH PLOCH, PLOCH PŘESTAVBY A SYSTÉMU SÍDELNÍ 
ZELENĚ 
I.A.3.1. OCHRANA A ROZVOJ HODNOT ÚZEMÍ 
ad 3) Agentura upozorňuje na rozpor urbanistické koncepce – vymezení hlavní osy zástavby podél 
silnice – neodpovídá skutečně vymezeným rozvojovým plochám (mimo jsou lokality Stoligy, soutok 
Lomná-Přelač, Louka) 
ad 6) V lokalitě Stoligy a Nedvědí nelze vymezením navrhovaných příjezdových komunikací docílit 
nenásilného přechodu zástavby do volné krajiny plochami zeleně - oddělením větších celků 
zastavitelných ploch od volné krajiny koridorem pro příjezdovou komunikaci nelze docílit nenásilného 
přechodu zástavby do volné krajiny za pomocí zeleně. 
Ad 7) Je nutné zachovávat historicky dané proluky v řadové zástavbě podél potoku Přelač. 
I.A.3.2. KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ SÍDELNÍ INFRASTRUKTURY 
Agentura požaduje body upravit s ohledem na připomínky uvedené v I.A.2.1, I.A.2.2 a I.A.3.1. 
I.A.3.3. VYMEZENÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
Bez připomínek. 
I.A.3.4. VYMEZENÍ ZASTAVITELNÝCH PLOCH 
Ad 1) Doporučení pro opětovné vyhodnocení rozsahu zastavitelných ploch vymezené Územním 
plánem Horní Lomná 
BI-Z1 Louka – II.zóna, chráněné druhy 
BI-Z2 Louka – II.zóna, chráněné druhy 
BI-Z3 Stoligy – §12 – pohledově významně exponovaná lokalita 
BI-Z4 Stoligy – §12 – pohledově významně exponovaná lokalita 
BI-Z5 Nedvědí – §12 - oddělením větších celků zastavitelných ploch od volné krajiny koridorem pro 
příjezdovou komunikaci nelze docílit nenásilného přechodu zástavby do volné krajiny za pomocí 
zeleně, ve spojení s plochou rezervy BI-R2 hrozí kobercová zástavba 
BI-Z8 U stryczka – ze zastavitelné plochy vyloučit vzrostlou zeleň 
BI-Z11 U obec.úřadu – v návaznosti na navazující plochy BH možnost převést plochu Z11 na BH 
(možnost navýšení kapacity bydlení) 
BI-Z13 Pod loučkou – zmenšit – chráněné druhy 
BI-Z14 Dolní Přelač – II.zóna, chráněné druhy 
BI-Z16 Dolní Přelač – II. zóna, chráněné druhy 
BI-Z17 Dolní Přelač – II zóna, chráněné druhy 
BI-Z18 Horní Přelač – II.zóna 
BI-Z19 Horní Přelač – II.zóna 
BI-Z20 Horní Přelač – II.zóna 
Ad 2) Doporučení pro opětovné vyhodnocení zastavitelných ploch vymezené Změnou č. 1 územního 
plánu Horní Lomná 
ZM1/BI-Z1 Horní Přelač – II.zóna 
ZM1/BI-Z6 Kyčmol – II.zóna, §12 – zahušťování zástavby 
ZM1/ZX-02 Kyčmol – II.zóna, doporučujeme převést na plochu Z z důvodu výskytu cenné mokřadní 
vegetace 
Ad 3) Stanovisko k zastavitelným plochám vymezeným Změnou č. 2 územního plánu Horní Lomná 
ZM2/BI-Z2 Dolní Přelač – nesouhlas, II. zóna (na území první a druhé zóny chráněné krajinné oblasti je 

Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

dále zakázáno hospodařit na pozemcích mimo zastavěná území obcí způsobem vyžadujícím intenzivní 
technologie, zejména prostředky a činnosti, které mohou způsobit podstatné změny v biologické 
rozmanitosti, struktuře a funkci ekosystémů anebo nevratně poškozovat půdní povrch, používat 
biocidy, měnit vodní režim či provádět terénní úpravy značného rozsahu), biotop silně ohrožených 
druhů rostlin dle § 49 ZOPK 
ZM2/BI-Z3 U Lomňanky – souhlas, III. zóna, zastavitelná plocha bude vymezena ve vzdálenosti 6 m od 
společné hranice s parc.č. 2563/2 
ZM2/BI-Z5 Lyngi (Uplaz) – souhlas, III.zóna, zastavitelná plocha bude vymezena mezi stávající 
zastavitelné plochy ZM1/BI-Z3 a ZM1/VD-Z3 v rozsahu max. 1000 m2 

 
 
ZM2/BI-Z7 Stoligy – souhlas, III.zóna, zastavitelná plocha bude vymezena mezi v rozsahu max. 1000 
m2, zbylá část zůstane jako plocha rezervy 

 
ZM2/BI-Z9 Dolní konec – souhlas, III.zóna, zastavitelná plocha bude vymezena v rozsahu max. 700 m2 
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ZM2/BI-Z10 Lačnov – nesouhlas, II.zóna (na území první a druhé zóny chráněné krajinné oblasti je 
dále zakázáno hospodařit na pozemcích mimo zastavěná území obcí způsobem vyžadujícím intenzivní 
technologie, zejména prostředky a činnosti, které mohou způsobit podstatné změny v biologické 
rozmanitosti, struktuře a funkci ekosystémů anebo nevratně poškozovat půdní povrch, používat 
biocidy, měnit vodní režim či provádět terénní úpravy značného rozsahu) 
biotop zvláště chráněných druhů velkých savců, Agentura rovněž nesouhlasí s vymezením 
zastavitelného území v této lokalitě z hlediska odlehlosti lokality (zákazu vjezdu) 
ZM2/P-Z1 Lyngi (Uplaz) – souhlas 
ZM2/P-Z2 Lačnov – nesouhlas, v souvislosti s nesouhlasem s ZM2/BI-Z10 
I.A.3.5. VYMEZENÍ PLOCH PŘESTAVBY 
Ad 3) Stanovisko k plochám přestavby vymezeným Změnou č. 2 územního plánu Horní Lomná 
ZM2/BI-P2 Centrum obce – souhlas 
 
I.A.3.6. KONCEPCE ROZVOJE SÍDELNÍ ZELENĚ 
Ad 1) Agentura požaduje doplnit: výsadba nesmí zvolenou formou ani zvolenými druhy negativně 
ovlivňovat krajinný ráz (nevhodné jsou geometricky tvarované konifery, thujové živé ploty apod.) 
Ad 3) Doporučení pro opětovné vyhodnocení ploch sídelní zeleně vymezené Změnou č. 1 územního 
plánu Horní Lomná 
ZM1/ZX-02 za bývalým areálem DIAMO – zrušit, ponechat původní plochu zemědělskou 
Ad4) Stanovisko k plochám sídelní zeleně vymezených Změnou č. 2 územního plánu Horní Lomná 
Bez připomínek. 
I.A.4. KONCEPCE VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY, VČETNĚ PODMÍNEK PRO JEJÍ UMISŤOVÁNÍ, VYMEZENÍ 
PLOCH A KORIDORŮ PRO VEŘEJNOU INFRASTRUKTURU, VČETNĚ STANOVENÍ PODMÍNEK PRO JEJICH 
VYUŽITÍ 
I.A.4.1. DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA 
Agentura upozorňuje na nevhodně vymezované koridory dopravní infrastruktury (mnohdy jde o 
společný koridor dopravní a technické infrastruktury), které jsou na stabilizovanou infrastrukturu 
napojeny nepřirozeným kolmým způsobem. Spolu s navazujícími vymezenými zastavitelnými 
plochami vzniká nepřirozené geometrická fragmentace území, která není pro dané území typická. 
Příkladem je KD 01 (Nedvědí) nebo např. KD018 (Stoligy). 
I.A.4.2. TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA 
I.A.4.2.1. Vodní hospodářství 
Agentura požaduje doplnit: 
K zadržování srážkových vod v území je nutné volit vhodná řešení odvodnění zpevněných ploch 
formou zasákavých povrchů, odvedení do vsakovacích průlehů atd. 

Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

U vodního toku Lomná v šířce nejvýše do 8 m a u ostatních vodních toků v šířce nejvýše do 6 m od 
břehových hran nebudou umisťovány objekty, zařízení a oplocení, které by znemožňovaly údržbu 
koryt a břehů vodních toků a migrační prostupnost podél toku. 
I.A.4.2.1. Energetika 
Agentura požaduje doplnit: 
Umísťování výroben elektřiny ve formě větrných elektráren, nebo jim podobných zařízení a systémů, 
je v řešeném území mimo zastavěné území a zastavitelné plochy nepřípustné. V zastavěném území 
nebo zastavitelné ploše je přípustné za předpokladu, že se nestanou dominantním prvkem v okolní 
zástavbě, případně nebude jiným způsobem negativně ovlivněn krajinný ráz. 
Umísťování telekomunikačních stožárů, nebo jim podobných zařízení a systémů je v řešeném území 
přípustné pouze za předpokladu že nedojde ke konfliktu s ochranou přírody a krajiny. 
I.A.4.2.3. Vymezení koridorů technické infrastruktury a zásady pro jejich využití 
Bez připomínek. 
I.A.4.3. OBČANSKÉ VYBAVENÍ 
Bez připomínek. 
I.A.4.4. VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ 
Bez připomínek. 
I.A.5. KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY, VČETNĚ VYMEZENÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM 
VYUŽITÍ, PLOCH ZMĚN V KRAJINĚ A STANOVENÍ PODMÍNEK PRO JEJICH VYUŽITÍ, ÚZEMNÍHO SYSTÉMU 
EKOLOGICKÉ STABILITY, PROSTUPNOSTI KRAJINY, PROTIEROZNÍCH OPATŘENÍ, OCHRANY PŘED 
POVODNĚMI, REKREACE, DOBÝVÁNÍ LOŽISEK NEROSTNÝCH SUROVIN A PODOBNĚ 
I.A.5.1 KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY, VČETNĚ VYMEZENÍ PLOCH A STANOVENÍ PODMÍNEK PRO 
ZMĚNU V JEJICH VYUŽITÍ 
Ad 9) V nezastavěném území 
Doplnit bod 9.1.7. Zamezení zarůstání luk a pastvin 
Doplnit bod 9.1.8. Zvyšování biodiverzity (např. realizace tůní apod.) 
Ad 12) Pokud tyto stavby nejsou v konfliktu s ochranou přírody a krajiny. 
Ad 14) Do uvedených pásem nelze umisťovat stavby, zařízení, výrobky plnící funkci stavby a oplocení. 
S výjimkou staveb nezbytné technické a dopravní infrastruktury, veřejných prostranství, 
vodohospodářských objektů, staveb pro lesní hospodaření a myslivost a záměry za účelem ochrany 
přírody a krajiny. 
I.A.5.2 KONCEPCE REKREAČNÍHO VYUŽITÍ KRAJINY 
Agentura požaduje doplnit bod 9: 
Navyšování kapacity stávajících objektů hromadné rekreace je možné za předpokladu, že nedojde ke 
konfliktu se zájmy ochrany přírody a krajiny. 
I.A.5.3 NÁVRH PLOCH PRO VYMEZENÍ ÚZEMNÍHO SYSTÉMU EKOLOGICKÉ STABILITY 
Bez připomínek. 
I.A.5.4 PROSTUPNOST KRAJINY 
Agentura požaduje doplnění požadavku na zachování prostupnosti území pro živočichy 
respektováním významnějších proluk v zástavbě propojujících dosavadní nezastavěné území. 
Agentura požaduje respektování biotopu zvláště chráněných druhů velkých savců (jev 36B) a lokality 
výskytu zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů (jev 36). 
I.A.5.5 OCHRANA KRAJINY, KRAJINNÝ RÁZ 
Agentura požaduje doplnit následující: „Územním plánem nelze podchytit veškeré podrobnosti k 
ochraně krajinného rázu, plošné a prostorové uspořádání a podmínky ochrany krajinného rázu proto 
nelze považovat za dohodnuté.“ 
I.A.5.6 PROTIEROZNÍ OPATŘENÍ, OCHRANA PŘED ZÁPALAVAMI 
Bez připomínek. 
I.A.5.7 VYMEZENÍ PLOCH PRO DOBÝVÁNÍ LOŽISEK NEROSTNÝCH SUROVIN 
Bez připomínek. 
I.A.5.8 OCHRANA ZVLÁŠTNÍCH ZÁJMŮ 
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Bez připomínek. 
I.A.5.9 NAKLÁDÁNÍ S ODPADY 
Bez připomínek. 
I.A.6. STANOVENÍ PODMÍNEK PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
I.A.6.1. PODMÍNKY PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
Agentura požaduje zapracovat následující: 
- V zastavěném území a zastavitelných plochách se nepřipouští výstavba nových staveb pro rodinnou 
rekreaci. Přípustný je převod trvale obydlených objektů, tj. rodinných domů a chalup na stavby pro 
rodinnou rekreaci a změny vhodných hospodářských staveb na stavby pro rodinnou rekreaci – 
chalupy. - Ve všech plochách s rozdílným způsobem využití je nutné posuzovat záměry s ohledem na 
ochranu přírody a krajiny, která je veřejným zájmem. Na území CHKO Beskydy musí jednotlivé činnosti 
a záměry respektovat limity vyplývající ze zonace chráněné krajinné oblasti (odstupňovaná ochrana 
chráněné krajinné oblasti). - Na území CHKO Beskydy musí být respektován původní charakter 
zástavby a tradiční architektura, odvozená typologicky z domu tzv. těšínsko-slezského, včetně zásad 
prostorového využití a typických znaků zabezpečující estetiku krajiny a staveb (měřítko staveb, tvar 
střechy, orientaci delší osy k terénu), v souladu s Kategorizací sídel, které je součástí Preventivního 
hodnocení krajinného rázu CHKO Beskydy, zpracované společností Ekotoxa s.r.o. v roce 2016. - U 
nové zástavby je kladen důraz na jejich zakomponování do krajiny prostřednictvím zeleně, obzvláště v 
přechodové části – v zadních partiích pozemků při přechodu do volné krajiny (původní druhy, tradiční 
ovocné odrůdy). - Ve všech urbanizovaných plochách v plochách dopravní infrastruktury řešit 
doprovodnou a ochrannou zeleň, především jako nedílnou součást nových záměrů 
- Rozsah oplocení bude u stavebních pozemků s výměrou větší než 800 m2 a u pozemků navazujících 
minimálně polovinou svého obvodu na volnou krajinu řešen individuálně s příslušným orgánem 
ochrany přírody (s ohledem na hodnoty území ve smyslu ustanovení § 12 a zajištění průchodnosti 
krajiny). - Na území CHKO Beskydy je nepřípustný městský typ oplocení (mohutné prefabrikované 
sloupky s podezdívkou a výplní, prefabrikované plotové velkoplošné dílce apod.). Trvalé oplocování 
pozemků je přípustné jen z materiálů blízkých přírodě (příp. z drátěného pletiva), tvarově i výškově 
(max. 160 cm) odpovídající charakteru beskydské krajiny. Podmínkou je zachování vysoké 
prostupnosti krajiny a nepřípustnost pohledových barier v území. - Agentura požaduje k výčtu staveb, 
zařízení, technických a jiných opatření, které umožňuje ustanovení § 18 odst. 5 stavebního zákona a 
územní plán je výslovně nevyloučí (např. seníky, včelíny, oplocení s výjimkou pastevního hrazení 
apod.) doplnit podmínku posouzení jejich vlivu na krajinný ráz, tedy jejich umístění, hmoty, rozměrů a 
vzhledu. Umisťování těchto staveb v nezastavěném území nesmí být v rozporu se zájmy chráněnými 
dle zákona o ochraně přírody a krajiny. Dále lze doplnit výčet výrobků plnících funkci stavby a jiných 
zařízení, které jsou nepřípustné na celém území obce umisťovat jako např. mobilheimy, mobilní 
buňky, skříně z náklaďáků, maringotky, domy v korunách stromů, tinyhouse, obytné posedy, jurty atd. 
- Záměry umisťované v nezastavěném území, které nepodléhají rozhodnutí o umístění stavby, 
územnímu souhlasu, změně využití území apod. nesmí být v konfliktu s předměty ochrany dle zákona 
o ochraně přírody a krajiny - Pro stavby pro bydlení jsou stanoveny základní podmínky: obdélníkový 
půdorys stavby s hlavní osou ve směru vrstevnice, střechy sedlové, symetrické se sklonem 38-45°, osa 
střechy musí být rovnoběžná s delší stranou stavby. 
- navyšování kapacity stávajících objektů a zařízení je možné za předpokladu, že nedojde ke konfliktu 
se zájmy ochrany přírody a krajiny 
I.A.6.2. PODROBNÉ PODMÍNKY PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
Agentura požaduje doplnit následující: „Územním plánem nelze podchytit veškeré podrobnosti k 
ochraně krajinného rázu, plošné a prostorové uspořádání a podmínky ochrany krajinného rázu proto 
nelze považovat za dohodnuté.“ 
I.A.6.3. ČASOVÝ HORIZONT VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
Agentura upozorňuje, že dle §102 zákona č. 183/2066 Sb, stavební zákon lze po uplynutí doby pěti 
let, kdy k zastavitelnému pozemku nebylo vydáno pravomocné rozhodnutí nebo územní souhlas či 
veřejnoprávní smlouva, pozemek vyjmout ze zastavitelných ploch. Otevírá se tak možnost zvolit jinou 

Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

koncepce udržitelného rozvoje obce. 
I.A.7. VYMEZENÍ VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH STAVEB, VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH OPATŘENÍ, STAVEB A 
OPATŘENÍ K ZAJIŠŤOVÁNÍ OBRANY A BEZPEČNOSTI STÁTU A PLOCH PRO ASANACI, PRO KTERÉ LZE 
PRÁVA K POZEMKŮM A STAVBÁM VYVLASTNIT 
Bez připomínek. 
I.A.8. VYMEZENÍ PLOCH, VE KTERÝCH JE ROZHODOVÁNÍ O ZMĚNÁCH V ÚZEMÍ PODMÍNĚNO 
DOHODOU O PARCELACI 
Bez připomínek. 
I.A.9. STANOVENÍ KOMPENZAČNÍCH OPATŘENÍ 
Bez připomínek. 
I.A.10. VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ ÚZEMNÍCH REZERV A STANOVENÍ MOŽNÉHO 
BUDOUCÍHO VYUŽITÍ VČETNĚ PODMÍNEK PRO JEHO PROVĚŘENÍ 
Zastavitelné plochy pro výstavbu rodinných domů pro obyvatele ležící v území zasaženém vymezenou 
rezervou pro vodní nádrž by měly být v územním plánu vedeny taktéž jako plochy k bydlení - rezerva. 
I.A.11. VYMEZENÍ PLOCH, VE KTERÝCH JE ROZHODOVÁNÍ O ZMĚNÁCH V ÚZEMÍ PODMÍNĚNO 
DOHODOU O PARCELACI 
Bez připomínek. 
I.A.12. VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ, VE KTERÝCH JE ROZHODOVÁNÍ O ZMĚNÁCH PODMÍNĚNO 
ZPRACOVÁNÍM ÚZEMNÍ STUDIE, STANOVENÍM PODMÍNEK PRO JEJÍ POŘÍZENÍ A PŘIMĚŘENÉ LHŮTY A 
VLOŽENÍ DAT O TÉTO STUDII DO EVIDENCE ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ ČINNOSTI 
Agentura požaduje u zastavitelných ploch s více než dvěma domy by měla být vypracována územní 
studie. 
I.A.13. VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ, VE KTERÝCH JE ROZHODOVÁNÍ O ZMĚNÁCH PODMÍNĚNO 
VYDÁNÍM REGULAČNÍHO PLÁNU, ZADÁNÍ REGULAČNÍHO PLÁNU V ROZSAHU PODLE PŘÍLOHY Č.9, 
STANOVENÍ, ZDA SE BUDE JEDNAT O REGULAČNÍ PLÁN Z PODNĚTU NEBO NA ŽÁDOST, U 
REGULAČNÍHO PLÁNU Z PODNĚTU STANOVENÍ LHŮTY PRO JEHO VYDÁNÍ 
Bez připomínek. 
I.A.14. VYMEZENÍ ARCHITEKTONICKY NEBO URBANISTICKY VÝZNAMNÝCH STAVEB 
Bez připomínek. 
I.A.15. VYMEZENÍ POJMŮ 
Agentura požaduje doplnit definici: 
Podkroví - přístupný vnitřní prostor nad posledním nadzemním podlažím vymezený konstrukcí krovu a 
dalšími stavebními konstrukcemi, určený k účelovému využití. Současně svislé obvodové stěny 
navazující na šikmý strop nesmí být vyšší 1/3 výšky běžného podlaží. 
I.A.16. ÚDAJE O POČTU LISTŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU A POČTU VÝKRESŮ K NĚMU PŘIPOJENÉ GRAFICKÉ 
ČÁSTI 
Bez připomínek. 
Vyhodnocení pořizovatele: částečně bude zapracováno do Změny č. 2 ÚP 

3. Ministerstvo průmyslu a obchodu , č.j.  MPO 40470/2023 ze dne 9.5.2023 
S návrhem změny č. 2 územního plánu Horní Lomná souhlasíme.   
Vyhodnocení pořizovatele:  vzato na vědomí 

4. Ministerstvo životního prostředí, č.j. MZP/2023/580/567 ze dne 26.5.2023 
Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy IX (dále jen ministerstvo), jako 
dotčený orgán podle § 55b odst. 2 stavebního zákona, § 15 odst. 2 zákona č. 44/1988 Sb., o 
ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a § 13 
odst. 2 zákona č. 62/1988 Sb., o geologických pracích, ve znění pozdějších předpisů, sděluje 
po prostudování upraveného návrhu, že k němu nemá žádné připomínky.  
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

5. Obvodní báňský úřad, č.j. SBD 19618/2023/OBU-05 ze dne 27.4.2023 
Obvodní báňský úřad z hlediska ochrany a využití nerostného bohatství nemá připomínky 
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Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 
6. Ministerstvo obrany, č.j. MO 436082/2023-1322 ze dne 23.5.2023 

Odbor ochrany územních zájmů a státního odborného dozoru, Sekce majetková, 
Ministerstvo obrany jako věcně a místně příslušné ve smyslu zákona o zajištění obrany ČR 
vydává souhlasné stanovisko.  
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí    

7. Ministerstvo vnitra, č.j. MV-151974-21/OSM-2015 ze dne 30.5.2023 
Ministerstvo vnitra ČR sděluje, že se v lokalitě Územního plánu Horní Lomná nenachází 
území vymezené Ministerstvem vnitra ČR. 
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

 
Dne 7.6.2023 pořizovatel zaslal žádost na Krajský úřad, odbor územního plánování a odbor životního 

prostředí a zemědělství k vydání stanoviska podle § 55b, odst. 4 a 5 stavebního zákona. 
Poř. 
číslo 

Stanovisko, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

1.  Stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru ŽPaZ, č.j. MSK 83703/2023 ze 
dne 27.6.2023 
Z hlediska zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí:  
Souhlasné stanovisko bez uplatnění požadavků k zajištění minimálních dopadů koncepce na 
životní prostředí.   
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí  

2.  Stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru ÚPS, č.j. MSK 80304/2023 ze 
dne 30.6.2023 
Stanovisko k návrhu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná  
podle § 55b odst. 4 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu 
(stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“) k návrhu změny č. 
2 Územního plánu Horní Lomná (dále jen „návrh Změny č. 2“).  
Obsahem návrhu Změny č. 2 je zejména:  
- aktualizace zastavěného území,  
- návrh nových zastavitelných ploch bydlení individuálního ZM2/BI-Z2, ZM2/BI-Z3, ZM/BI-Z5, 
ZM2/BI- 
  Z7, ZM2/BI- Z9, ZM2/BI-Z10 a ploch veřejného prostranství ZM2/P-Z1, ZM2/P-Z2,  
- nová plocha přestavby ZM2/BI-P2,  
- nová plocha zemědělská ZM2/ZX-01,  
 
Posouzení souladu z hlediska zajištění koordinace využívání území s ohledem na širší územní 
vztahy:  
Koordinace využívání s ohledem na širší vztahy je zajištěna platným ÚP Horná Lomná. Na 
území obce Horní Lomná zasahuje územní rezerva AV507 Vodní nádrž Horní Lomná na 
Lomné (označení dle krajské územně plánovací dokumentace), pro kterou jsou v ÚP Horní 
Lomná vymezeny koridory územní rezervy W-R1 (vodní nádrž) a KD-R1 (ochranné pásmo 1. 
stupně pro ochranu jakosti povrchových vod v budoucí nádrži; označení dle ÚP Horní 
Lomná). Vymezení výše uvedených ploch se návrhem Změny č. 2 nemění. Návaznost územní 
rezervy na sousedící obec Dolní Lomná je zajištěno.  
 
Na území obce Horní Lomná se nacházejí prvky územního systému ekologické stability 

Poř. 
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(ÚSES) – regionální biocentra (dle krajské územně plánovací dokumentace č. 174, 166 a 261, 
dle ÚP Horní Lomná RBC 175 Mionší, RBC 166 Malý Polom a RBC 261 Velký Polom) a 
nadregionální biokoridory (dle krajské územně plánovací dokumentace K147MB a K147H, 
dle ÚP Hodní Lomná NRBK K147MB a NRBK K147H). V návrhu Změny č. 2 dochází k úpravě 
vymezení regionálních biocenter v souladu s krajskou územně plánovací dokumentací. Tyto 
úpravy vymezení jsou lokálního charakteru, zajištění návaznosti ÚSES na území sousedních 
obcí zůstává beze změn.  
 
Vymezení nadregionálních biokoridorů na území Horní Lomná se návrhem Změny č. 2 
nemění, nicméně krajský úřad shledal nedostatek v návaznosti nadregionálního biokoridoru 
K147MB na sousedící obec Morávku. Pro biokoridor K147MB je vymezen v Územním plánu 
Morávka koridor N32 NBK a v ÚP Horní Lomná koridor NRBK K147MB, který ústí do lokálního 
biocentra LBC1 (dle ÚP Horní Lomná). V místě přechodu hranic obcí vymezené plochy pro 
tento koridor nenavazují. Je potřeba buď rozšířit hranice LBC1 na území Horní Lomná, nebo 
doplnit část koridoru NRBK K147MB tak, aby navazoval na koridor N32 NBK na území obce 
Morávky.  
 
Po posouzení předloženého návrhu Změny č. 2 konstatuje krajský úřad nedostatek z hlediska 
zajištění koordinace využívání území s ohledem na širší územní vztahy a požaduje jeho 
odstranění.  
 
Územní rozvojový plán nebyl doposud vydán, proto není podkladem pro posouzení 
předloženého návrhu Změny č. 2.  
 
Posouzení z hlediska souladu s politikou územního rozvoje:  
Obec Horní Lomná se nachází z hlediska Politika územního rozvoje České republiky, ve znění 
aktualizací č. 1 až 5, tj. ve znění účinném od 01.09.2021 (dále jen „PÚR ČR“), v specifické 
oblasti republikového významu SOB2 Beskydy. Územním plánem Horní Lomná a návrhem 
Změny č. 2 jsou respektována kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území a 
úkoly pro územní plánování stanovené PÚR ČR pro příslušnou specifickou oblast. 
Z PÚR ČR vyplývá požadavek na vymezení plochy morfologicky, geologicky a hydrologicky 
vhodné pro akumulaci povrchových vod (LAPV) dle čl. 167. Důvodem vymezení je územní 
ochrana lokalit vhodných pro akumulaci povrchových vod pro případné řešení dopadů 
změny klimatu, především pro snížení nepříznivých účinků povodní a sucha, v dlouhodobém 
horizontu (v příštích padesát až sto let). Vymezení této plochy je na základě podkladu 
Generelu území chráněných pro akumulaci povrchových vod a základní zásady využití těchto 
území. Lokalita vodního toku Lomná s pořadovým číslem 46 patří do kategorie A (lokality pro 
vodárenské nádrže) a zahrnuje území, jejichž vodohospodářský význam spočívá především 
ve schopnosti vytvořit či doplnit zdroje vody pro zásobování pitnou vodou. Vymezení této 
plochy je dále zpřesněno v Zásadách územního rozvoje Moravskoslezského kraje, ve znění 
aktualizace č. 1 až 5 (dále jen „ZÚR MSK“) jako územní rezerva označená AV507 Vodní nádrž 
Horní Lomná na Lomné. Možnost umístění nebo povolení jakékoliv stavby v ploše nebo 
koridoru územní rezervy není sice jednoznačně vyloučena, ale článek 25 republikových 
priorit územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území ukládá vytváření 
podmínek pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky a 
přírodními katastrofami s cílem minimalizovat jejich negativní dopady. Článek zmiňuje také 
požadavek vytvářet adaptační opatření v případě dopadů změny klimatu. Krajský úřad má za 
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to, že vymezení zastavitelné plochy pro bydlení v územní rezervě pro akumulaci 
povrchových vod je s touto prioritou v rozporu.  
 
V ÚP Horní Lomná jsou vymezeny pro výše uvedenou územní rezervu plochy W-R1 (vodní 
nádrž) a KD-R1 (ochranné pásmo 1. stupně pro ochranu jakosti povrchových vod v budoucí 
nádrži). Změnou č. 2 se vymezení plochy územní rezervy nemění.  
Návrhem Změny č. 2 jsou vymezeny plochy pro rozvoj obytné funkce mimo záplavová území 
a v návaznosti na zastavěné území. Navržené plochy zohledňují ochranu kvalitních lesních 
porostů, vodních ploch a kvalitní zemědělské, především orné půdy a ekologických funkcí 
krajiny. Krajský úřad přesto konstatuje, že obsah návrhu Změny č. 2 je v rozporu s PÚR ČR ve 
věci vymezení plochy bydlení v ploše územní rezervy pro akumulaci povrchových vod – viz 
výše. 
  
Krajský úřad na základě výše uvedeného dospěl k závěru, že řešení návrhu Změny č. 1 je v 
rozporu s PÚR ČR.  
 
Posouzení z hlediska souladu se zásadami územního rozvoje:  
Obec Horní Lomná se dle ZÚR MSK nachází ve specifické oblasti republikového významu 
SOB2 Beskydy. 
  
Krajský úřad prověřil návrh Změny č. 2 z hlediska kapitoly „C. Specifické oblasti“ ZÚR MSK, ze 
které dle bodu 24a vyplývají společné požadavky na účelné a hospodárné uspořádání území 
ve všech specifických oblastech republikového významu, kterými jsou mj. vytvoření 
územních podmínek pro: rozvoj obytné a rekreační funkce vždy včetně odpovídající veřejné 
infrastruktury. Tato podmínka se objevuje i v kapitole „A. Priority územního plánování kraje 
pro zajištění udržitelného rozvoje území“ ve znění: ochrana a zkvalitnění obytné funkce sídel 
a jejich rekreačních zázemí; rozvoj obytné funkce řešit současně s odpovídající veřejnou 
infrastrukturou. Podporovat rozvoj systému odvádění a čištění odpadních vod (bod 7). V 
návrhu Změny č. 2 je plocha pro bydlení individuální BI ZM2/BI-Z10 navržená v odlehlé 
lokalitě bez dopravní infrastruktury a nerespektuje výše uvedené podmínky. Z ÚP Horní 
Lomná není zjevné, jestli je na navrhované ploše dostupná technická infrastruktura. 
Navrhovaná plocha BI ZM2/BI-Z10 navazuje na zastavěné území, nicméně se jedná o plochy 
RI plochy rodinné rekreace, pro které jsou jako hlavní využití stanoveny stávající stavby pro 
rodinnou rekreaci, rekreační domky, zahrádkářské chaty vybudované na pozemcích zahrad. 
Jedná se tedy o lokalitu, která slouží čistě k rekreaci, a ne trvalému bydlení. Dále má 
navržená plocha ZM2/BI-Z10 potenciál v dané lokalitě rozšiřovat další plochy pro bydlení, 
což je vzhledem ke krajinné struktuře (členění plužiny) nežádoucí. 
  
Na území obce Horní Lomná jsou v ZÚR MSK vymezeny nadregionální biokoridory K147MB a 
K147K a regionální biocentra č. 174, 261 a 166. Všechny z uvedených záměrů jsou již 
zapracovány v současném platném územním plánu obce. Návrh Změny č. 2 rozšiřuje hranice 
regionálních biocenter v souladu se ZÚR MSK.  
Na území obce Horní Lomná dále zasahuje územní rezerva AV507 Vodní nádrž Horní Lomná 
na Lomné. Dle § 23b odst. 4 jsou v územní rezervě zakázány změny v území, které by mohly 
stanovené využití podstatně ztížit nebo znemožnit. V návrhu Změny č. 2 je plocha bydlení 
individuálního BI ZM2/BI-Z9 navržena celou svojí plochou v území vymezeném pro výše 
uvedenou územní rezervu. Krajský úřad na základě zkušeností považuje novostavbu 

Poř. 
číslo 
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rodinného domu za změnu, která by mohla podstatně ztížit plánované využití. Případnou 
realizací vodní nádrže by se mohl výrazně zdržet proces vykoupení zasažených pozemků. S 
ohledem na zhoršující se klimatické podmínky a předpoklad nárůstu sucha není realizace 
vodní nádrže na území Horní Lomná nepravděpodobná. V ÚP Horní Lomná je v územní 
rezervě výslovně vyloučeno navrhovat záměry na umístění nových staveb technické a 
dopravní infrastruktury nadmístního významu, stavby a zařízení pro průmysl, energetiku, 
zemědělství, těžbu nerostů a dalších staveb, zařízení a činností, které by mohly narušit 
geologické a morfologické poměry v území zátopy nádrže nebo jinak nepříznivě ovlivnit 
budoucí vodohospodářské využití plochy zátopy (např. skládky zvláštních a nebezpečných 
odpadů, odkaliště, sklady pohonných hmot apod.). To považuje krajský úřad za nedostačující 
a doplňuje, že záměry umisťování nových staveb pro bydlení a rekreaci shledává taktéž jako 
záměry, které by podstatně ztížily realizaci vodní nádrže.  
 
Kapitola „E. Upřesnění územních podmínek koncepce ochrany…“ ZÚR MSK stanoví kritéria a 
podmínky pro rozhodování v území vymezených hodnot. Pro obec Horní Lomná je dle 
kapitoly E. ZÚR MSK stanovena hodnota Horská krajina Moravskoslezských Beskyd (bod 
73a.), pro kterou platí jako kritéria a podmínky pro rozhodování v území nenarušit 
pohledové scenérie a vizuální vliv horských masivů s výraznými hřbety a krajinnými 
dominantami, s jedinečnými přírodními hodnotami a se strukturou hlubokých údolí 
Moravskoslezských Beskyd včetně zachování rozvolněného charakteru zástavby. Tato 
hodnota není návrhem Změny č. 2 dotčena.  
 
Území řešené návrhem Změny č. 2 se dle kapitoly „F. Stanovení cílových kvalit krajiny…“ ZÚR 
MSK, nachází v krajinné oblasti G – oblast specifických krajin Moravskoslezských a Slezských 
Beskyd. Krajinné oblasti se dále dělí na typy krajin, mezi kterými probíhají přechodová 
pásma.  
 
Dle textové části ZÚR MSK se na území obce Horní Lomná vztahuje typ krajiny 
Moravskoslezské Beskydy (G-01).  
 
V rámci návrhu Změny č. 2 nebyly navrženy zastavitelné plochy do vyšších partií horských 
svahů a nebyly navrženy plochy pro záměry výstavby narušující pohledový obraz a ostatní 
přírodní a kulturní hodnoty krajiny. Cílové kvality uvedené krajiny jsou návrhem Změny č. 2 
respektovány.  
 
Krajský úřad uvádí, že dne 08.06.2023 rozhodlo zastupitelstvem kraje usnesením č. 12/1319 
o vydání Aktualizace č. 7 ZÚR MSK. Tato aktualizace nabude účinnosti 13.07.2023, tedy po 
vydání tohoto stanoviska. Předmětem aktualizace je zejména rozšíření územního vymezení 
plochy RPZ1 Nad Barborou pro průmyslovou zónu. Na předložený návrh rozhodnutí a 
vyhodnocení nebude mít nabytí účinnosti této aktualizace žádný vliv. 
 
Závěr  
Předložený návrh změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná byl posouzen v souladu s 
ustanovením § 55b odst. 4 stavebního zákona. Z hlediska využití území s ohledem na širší 
vztahy v území a z hlediska souladu s Politikou územního rozvoje ČR a Zásadami územního 
rozvoje Moravskoslezského kraje konstatuje krajský úřad následující nedostatky:  
– chybějící vymezení nadregionálního ÚSES v návaznosti na sousedící obec Morávka,  
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– vymezení zastavitelné plochy bydlení individuálního BI ZM2/BI-Z10 bez dopravního 
napojení a další veřejné infrastruktury,  
– vymezení zastavitelné plochy bydlení ZM2/BI-Z9 v ploše vymezené pro územní rezervu, 
což může podstatně ztížit její plánované využití.  
 
Současně krajský úřad sděluje, že podle § 55b odst. 4 stavebního zákona lze v řízení o změně 
územního plánu pokračovat až na základě potvrzení krajského úřadu o odstranění 
nedostatků.  
 
Upozornění  
Krajský úřad upozorňuje, že po případném vypuštění plochy ZM2/BI-Z10 shledává 
navrhovanou plochu veřejného prostranství ZM2/P-Z2 jako bezpředmětnou. Definice 
veřejného prostranství dle zákona č. 128/2000Sb., o obcích, zní: veřejné prostranství jsou 
všechna námětí, ulice, tržnice, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné 
každému bez omezení, tedy sloužící obecnímu užívaná, a to bez ohledu na vlastnictví k 
tomuto prostoru. Takto navržené veřejné prostranství neodpovídá urbanistické koncepci a 
neplní funkci veřejného prostranství. 
 
Vyhodnocení pořizovatele: zapracováno do Změny č. 2 ÚP 
 

 
Dne 27.11.2023 zaslal pořizovatel Krajskému úřadu, odbor ÚPS žádost o potvrzení nedostatků 

Změny č. 2 ÚP a dne 4.12.2023 Krajský úřad posoudil dle § 55b odst. 4 stavebního zákona upravený návrh a 
dospěl k závěru, že nedostatky byly odstraněny.  

 
Pořizovatel ve spolupráci s určeným zastupitelem vyhodnotil výsledky projednání Změny č. 2 ÚP. 
Dne 27.10.2023 zaslal pořizovatel zpracovateli pokyny k úpravě Změny č. 2 ÚP. 
 
Dne 6.12.2023 pořizovatel oznámil konání opakovaného veřejného projednání návrhu Změny č. 2 

ÚP včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území.   
Veřejné projednání se uskutečnilo dne 18.1.2024 v 15:00 hod. na Obecním úřadě v Horní Lomné.  
 
Návrh Změny č. 2 ÚP byl k veřejnému nahlédnutí v době od 6.12.2023 do 18.1.2024 v tištěné 

podobě u pořizovatele (tj. na Městském úřadě Jablunkov, odboru územního plánování a stavebního řádu), 
na Obecním úřadě v Horní Lomné a v elektronické podobě na internetové adrese www.jablunkov.cz, sekce 
úřední deska.  

 
Ve stanovené lhůtě bylo doručeno 5 stanovisek dotčených orgánů a 1 koordinované stanovisko 

krajského úřadu.  K opakovanému veřejnému projednání byla podána 1 námitka.   
  
SSTTAANNOOVVIISSKKAA  DDOOTTČČEENNÝÝCCHH  OORRGGÁÁNNŮŮ  KK  OOPPAAKKOOVVAANNÉÉMMUU  VVEEŘŘEEJJNNÉÉMMUU  PPRROOJJEEDDNNÁÁNNÍÍ  
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1. Stanovisko Ministerstvo průmyslu a obchodu , č.j.  MPO 117359/2023 ze dne 14.12.2023 
S návrhem rozhodnutí souhlasíme. 
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Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

2. Stanovisko Ministerstva životního prostředí, č.j. MZP/2023/251/1853 ze dne 26.1.2024 
Ministerstvo k návrhu rozhodnutí o námitkách a k návrhu vyhodnocení připomínek 
uplatněných k návrhu změny č. 1 ÚP Horní Lomná sděluje, že po prostudování návrhů nemá 
k nim žádné připomínky. 
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí  

3. Státní veterinární správa, č.j. SVS/2024/017184-T ze dne 25.1.2024 
S návrhem souhlasí.  
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

4. Obvodní báňská úřad, č.j. SBS 00171/2024/OBÚ-05 ze dne 3.1.2024 
K uvedenému návrhu nemá připomínky.  
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

5. Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, č.j. 0014/MS/24-2 ze dne 22.1.2024 
K upravenému textu s vyznačením změn aktualizované Změny č.2 Územního plánu Horní 
Lomná: 
I.A.3.  URBANISTICKÁ KONCEPCE, VČETNĚ URBANISTICKÉ KOMPOZICE, VYMEZENÍ PLOCH S 

ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ, ZASTAVITELNÝCH PLOCH, PLOCH PŘESTAVBY A 
SYSTÉMU SÍDELNÍ ZELENĚ  

 

I.A.3.4. VYMEZENÍ ZASTAVITELNÝCH PLOCH  
 

ZM2/BI-Z3 U Lomňanky – souhlas, III. zóna, zastavitelná plocha bude vymezena ve 
vzdálenosti 6 m od společné hranice s parc.č. 2563/2 
ZM2/BI-Z5 Lyngi (Uplaz) – souhlas, III. zóna, umístění 1RD, k umístění staveb (stavba 
hlavní i vedlejší) bude využita část zastavitelné plochy v rozsahu max. 1000 m2. (odpovídá 
proluce mezi stávajícími zastavitelnými plochami ZM1/BI-Z3 a ZM1/VD-Z3). V tomto rozsahu 
lze rovněž provézt oplocení. Zbylá část pozemku bude sloužit jako nezastavěná část - 
zahrada. Z hlediska krajinného rázu se jedná o lokalitu nivy toku Lomňanky, která je 
v horském prostředí Beskyd cenným předmětem ochrany krajinného rázu a zásah v podobě 
výstavby je proto nutné minimalizovat v návaznosti na stávající zastavěné a zastavitelné 
plochy. Současně je jižně od vymezeného pozemku evidován výskyt zvláště chráněných 
druhů živočichů (chráněni dle §50 ZOPK) – zmije obecné a slepýše východního, jejichž biotop 
je zástavbou a intenzifikací zemědělství ohrožen. 
ZM2/BI-Z7 Stoligy – souhlas, III. zóna, umístění 1RD, k umístění staveb (stavba hlavní i 
vedlejší) bude využita část zastavitelné plochy v rozsahu max. 1000 m2 (odpovídá proluce 
mezi stávající zastavitelnou plochou BI-Z4, zastavěnou plochou BI32 a plochou ZX). V tomto 
rozsahu lze rovněž provézt oplocení. Zbylá část pozemku bude sloužit jako nezastavěná část 
- zahrada. Jedná se o výrazně pohledově exponovanou plochu, nová zástavba musí 
respektovat stávající strukturu zástavby, která byla soustředěná ve shlucích kolem 
příjezdové cesty a nevybíhala do volné krajiny. Luční pozemky jsou evidovány jako cenné 
luční biotopy T1.1 (mezofilní ovsíkové louky) chráněné v rámci evropské soustavy 
chráněných území Natura, v lukách pod stávajícími objekty byl zaznamenán výskyt 
chráněného slepýše východního, jehož biotop je zástavbou a intenzifikací zemědělství 
ohrožen.  
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Vyhodnocení pořizovatele: bude zapracované do textové části  
ZM2/P-Z1 Lyngi (Uplaz) – souhlas 

 
I.A.3.5. VYMEZENÍ PLOCH PŘESTAVBY 
Ad 3) Stanovisko k plochám přestavby vymezeným Změnou č. 2 územního plánu Horní 
Lomná 
ZM2/BI-P2 Centrum obce – souhlas  
I.A.3.6. KONCEPCE ROZVOJE SÍDELNÍ ZELENĚ 
ZM2/ZX-01 Dolní Přeláč – souhlas 
  
I.A.6. STANOVENÍ PODMÍNEK PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
I.A.6.2. PODROBNÉ PODMÍNKY PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
Do podmínek pro „PLOCHY ZEMĚDĚLSKÉ (Z) se v části „VYUŽITÍ PŘÍPUSTNÉ“ doplňuje na 
závěr text další odrážky následovně: 
Ve vazbě na hranici zastavěného území stavba pro zemědělství do 50 m2 zastavěné plochy, 
pokud nedojde ke konfliktu se zájmy ochrany přírody a krajiny 
Vyhodnocení pořizovatele: bude zapracované do textové části  

  6. Koordinované stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, č.j. MSK 163607/2023 
ze dne 16.1.2024 
Koordinované stanovisko dotčeného orgánu ve smyslu § 55b odst. 2 stavebního zákona 
k návrhu změny č. 2 ÚP Horní Lomná, resp. k jeho částem řešení, které byly od předchozího 
veřejného projednání změněny vydává toto koordinované stanovisko: 
1/ zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů 
Krajský úřad není dotčeným orgánem státní památkové péče ve smyslu ust. § 28 odst. 2 
písm. c) zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. 
2/ zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů 
Veřejné zájmy, jejichž ochrana je dle § 40 odst. 3 písm. f) v působnosti krajského úřadu, 
nejsou dotčeny. 
3/ zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve 
znění pozdějších předpisů 
Veřejné zájmy, nejsou návrhem změny č. 2 ÚP Horní Lomná dotčeny. 
4/ zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů 
Krajský úřad není dotčeným orgánem podle zákona č. 254/2001 Sb. a  stanovisko nevydává.  
5/ zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech 
Krajský úřad není dotčeným orgánem dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech (dále zákon 

Poř. 
číslo 

Stanoviska, vyjádření, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

o odpadech) a stanovisko nevydává. 
6/ zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 
Předmětná změna č. 2 ÚP Horní Lomná se nachází na území CHKO Beskydy, k vydání 
předmětného stanoviska je tedy příslušná Agentura ochrany přírody a krajiny ČR.  
7/ zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších 
předpisů 
S předloženým upraveným návrhem souhlasí. 
8/ zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů 
S předloženým upraveným návrhem souhlasí. 
9/ zákon č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými 
nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona č. 634/2004 
Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných 
havárií) 
Krajský úřad není dotčeným orgánem dle § 49 odst. 2 zákona o prevenci závažných havárií. 
10/ zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů 
Krajský úřad posoudil části návrhu změny č. 1 ÚP Horní Lomná, které byly od předchozího 
veřejného projednání změněny ve smyslu § 55b odst. 2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním 
plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, v souladu s 
přechodnými ustanoveními dle § 323 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, v platném 
znění, podle ustanovení jednotlivých zvláštních zákonů, na základě nichž je krajský úřad 
příslušný k vydávání stanovisek k předmětné územně plánovací dokumentaci. S ohledem na 
vše uvedené vydal postupy především podle části čtvrté správního řádu coby dotčený orgán 
toto koordinované stanovisko podle § 4 odst. 2 písm. b) zákona č. 183/2006 Sb., o územním 
plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů jako 
nesamostatné rozhodnutí ve správním řízení, které je závazným podkladem pro opatření 
obecné povahy vydávané podle stavebního zákona. 
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 
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NÁMITKA – přesné znění podané námitky 
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Návrh rozhodnutí o námitce: námitce se nevyhoví 
 
Plocha ZM2/BI-Z9 (plocha bydlení) byla z návrhu změny č. 2 ÚP Horní Lomná vyřazena na základě stanoviska 
Krajského úřadu MS kraje č.j. MSK 80304/2023, sp.zn. ÚPS/13560/2023/Sni ze dne 30.6.2023 z důvodu, že 
plocha se nachází v územní rezervě pro akumulaci povrchových vod (AV507) a je v rozporu s PÚR ČR. 
Vlastník pozemku p. Michal Vrubel žádal o opětovné zařazení plochy ZM2/BI-Z9 do plochy bydlení. Vynětí 
plochy považuje za nezákonné. Vydáním výše uvedeného stanoviska krajského úřadu by došlo cituji “k 
nezákonnému zásahu státní moci do práva na samosprávu obce Horní Lomná a do práva fyzických a 
právnických osob vyjádřených v článku 2 odst. 2 listiny základních práv a svobod a v důsledku také ke 
svévolnému zásahu Krajského úřadu do mého vlastnického práva, jehož ochrana je také zakotvena v listině 
základních práv a svobod, v článku 11, odst.4“     
Krajský úřad Ostrava, odbor územního plánování tak dle p. Vrubla pochybil tím, že cituji “vydal stanovisko 
podstatnou měrou uplatněním domněnek a nikoli uplatněním, zásady materiální povahy a legality jak ukládá §3 
a §2 odst. 3 a 4 zákona č. 500/2004 Sb.“ 
 
 
 
Dne 29.1.2024 pořizovatel ve spolupráci s určeným zastupitelem vyhodnotil výsledky opakovaného 
veřejného projednání a zpracoval návrh rozhodnutí o námitce. Tento návrh odeslal dotčeným orgánům a 
krajskému úřadu, jako nadřízenému úřadu dne 30.1.2024 a vyzval je, aby k němu do 30ti dnů od obdržení 
uplatnili stanoviska.  
 
Ve stanoveném termínu byly pořizovateli doručeny 4 stanoviska dotčených orgánů a 1 koordinované 
stanovisko krajského úřadu.  
 
 
SSTTAANNOOVVIISSKKAA  DDOOTTČČEENNÝÝCCHH  OORRGGÁÁNNŮŮ  KK  RROOZZHHOODDNNUUTTÍÍ  OO  NNÁÁMMIITTCCEE  
  
Poř. 
číslo 

Stanoviska, vyjádření, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

1. Stanovisko Ministerstvo průmyslu a obchodu , č.j.  MPO 14284/2024 ze dne 7.2.2024 
S návrhem rozhodnutí souhlasíme. 
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

2. Státní úřad pro jadernou bezpečnost, č.j. SÚJB/SRO/4550/2024 ze dne 14.2.2024 
Nemá žádné věcné připomínky. 
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

3. Státní veterinární správa, č.j. SVS/2024/036050-T ze dne 29.2.2024 
S návrhem rozhodnutí o námitce souhlasí. 

Poř. 
číslo 
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Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 
4.  Stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odbor ÚP, č.j. MSK 18918/2024 

ze dne 28.2.2024 
Stanovisko k návrhu rozhodnutí o námitkách uplatněných k návrhu změny č. 2 
Územního plánu Horní Lomná  
Z předloženého návrhu rozhodnutí vyplývá, že v rámci opakovaného veřejného 
projednání návrhu Změny č. 2 byla uplatněna jedna námitka. Připomínky nebyly 
uplatněny.  
Obsahem námitky je nesouhlas s vyřazením plochy s označením ZM2/BI-Z9 z 
návrhu Změny č. 2. K vyřazení došlo na základě stanoviska krajského úřadu, 
jakožto nadřízeného orgánu územního plánování, dle § 55b odst. 4 stavebního 
zákona. Ve svém stanovisku krajský úřad konstatoval rozpor navržené 
zastavitelné plochy ZM2/BI-Z9 s PÚR ČR a ZÚR MSK. Námitce je navrženo 
nevyhovět, a to s ohledem na výše zmíněné stanovisko krajského úřadu. 
Vzhledem k obsahu námitky směřující zejména proti stanovisku krajského úřadu 
vydaného pod č. j. MSK 80304/2023 dne 30.06.2023 (dále jen „stanovisko“), 
krajský úřad uvádí:  
Text námitky směšuje několik vzájemně nesouvisejících věcí, zejména spojuje 
umisťování staveb s vymezováním ploch, roli krajského úřadu jako nadřízeného 
orgánu územního plánování zaměňuje s rolí pořizovatele zásad územního 
rozvoje či požaduje řešit stanoviskem nadřízeného orgánu záležitosti, které jeho 
součástí nejsou a být nemají.  
V prvé řadě je potřeba uvést, že stanovisko nadřízeného orgánu územního 
plánování vychází z § 55b odst. 4 stavebního zákona. Dle něj krajský úřad 
posuzuje návrh změny územního plánu z hlediska zajištění koordinace využívání 
území s ohledem na širší územní vztahy, z hlediska souladu s politikou územního 
rozvoje, územním rozvojovým plánem a územně plánovací dokumentací 
vydanou krajem. Jiné obsahové náležitosti stanoviska jdoucího mimo uvedená 
ustanovení by představovaly vybočení ze zákonných zmocnění, kterými krajský 
úřad disponuje a mohly by založit nezákonnost jeho stanoviska, protože by se 
zabývaly záležitostmi, které spadají do kompetencí jiných správních orgánů a 
jimi chráněných zájmů. Podatel v námitce například uvádí (citace): „krajský úřad 
měl také zdůvodnit existenci územní rezervy AV507 po každé aktualizaci ZÚR; 
to, že tak neučinil, také přispělo k nemožnosti uplatnit uvedenou zásadu; krajský 
úřad nedoplnil s ohledem na územní rezervu AV507 od roku 2011 kromě jiného 
ani územně analytické podklady, které zjišťují a vyhodnocují stav a vývoj území a 
ve stejné věci nestanovil limity využití území; vymezení územní rezervy AV507 v 
ZÚR Moravskoslezského kraje (v ZÚR chybí základní zásady využití)“.  
Z uvedených důvodu krajský úřad nemůže souhlasit s tvrzením, že by jeho 
stanovisko bylo nezákonné, protože se těmito záležitostmi nezabýval, když se 
jimi zabývat neměl. Uvedená námitka směřuje do procesu pořizování 
jednotlivých aktualizací zásad územního rozvoje a územně analytických 
podkladů, tzn. netýká se stanoviska vydaného k návrhu změny územního plánu 
dle § 55b odst. 4 stavebního zákona.  
Skutečnost, že je územní rezerva AV507 vymezena v ZÚR MSK, které jsou 
nadřazenou územně plánovací dokumentací územním plánům, je 
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nezpochybnitelná a konstatuje ji také namítající. Jedná se o jeden ze základních 
prvků, které musí územně plánovací dokumentace obce respektovat. Tomu 
odpovídá i stanovisko krajského úřadu jako nadřízeného orgánu územního 
plánování, ve kterém konstatoval, že územní rezerva je v územním plánu 
zapracována v souladu se ZÚR MSK.  
Tvrzení namítajícího, že stanovisko je nezákonné a že krajský úřad pochybil tím, 
že jej vydal podstatnou měrou uplatněním domněnek a libovůle je pouhé 
tvrzení nezakládající se na pravdě a krajský úřad jej odmítá. Krajský úřad bral v 
potaz relevantní dostupné podklady, včetně namítajícím zmiňovanou 
dokumentaci „Generel území chráněných pro akumulaci povrchových vod a 
základní zásady využití těchto území“, ve které se územní rezerva nachází v 
„Kategorii A“, a o kterou se ve svém stanovisku krajský úřad také opírá. 
Výsledkem posouzení bylo konstatování kolize požadavku na vymezení plochy 
pro bydlení v územní rezervě vodní nádrže Hodní Lomná. Krajský úřad dospěl k 
závěru, že funkce bydlení je svou podstatou nesouvisející a neslučitelná s 
ochranou území pro prověření budoucího využití pro realizaci vodní nádrže a s 
tímto ohledem shledal rozpor se ZÚR MSK. Vycházel přitom z § 23b stavebního 
zákona, kdy změna využití z neurbanizovaného území na plochu pro bydlení 
představuje v územní rezervě možnost podstatného ztížení jejího budoucího 
prověření či následné realizace.  
Krajský úřad svou argumentaci nad rámec stanoviska doplnil prostřednictvím 
odpovědi (poskytnuta dne 16.10.2023 odborem územního plánování krajského 
úřadu) na žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o 
svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (tuto informaci 
namítající zahrnul také v textu námitky i přes skutečnosti, že se obsahově 
nedotýká samotného návrhu změny územního plánu).  
Skutečnosti, že v České republice obecně existují závažné komplikace až 
obstrukční jednání při snaze o realizaci téměř jakýchkoliv rozsáhlejších záměrů, 
považuje krajský úřad za neoddiskutovatelný fakt. Česká republika na tyto 
problémy reagovala například k vydání tzv. „Liniového zákona“, tedy zákona č. 
416/2009 Sb. o urychlení výstavby strategicky významné infrastruktury. Několik 
veřejně známých kauz pak krajský úřad uvedl jako příklady v odpovědi na žádost 
o poskytnutí informace. Nelze přitom dle krajského úřadu argumentovat tím, že 
se v těchto případech (uveden v námitce je však pouze jeden z nich) jedná o 
zemědělské pozemky, a tedy zastavitelná plocha pro bydlení by měla 
přestavovat nižší riziko ztížení využití pro vodní nádrž. Naopak krajský úřad v 
této argumentaci spatřuje potvrzení svého závěru, když namítající operuje 
možnými komplikacemi bez ohledu na vymezení zastavitelné plochy – její 
vymezení by zcela jistě tyto uváděné komplikace nesnížilo, spíše naopak zde 
krajský úřad spatřuje riziko jejich zesílení, což považuje za kolizní s veřejným 
zájmem vyjádřeným v PÚR ČR i ZÚR MSK.  
Stejně tak krajský úřad odmítá argument, že se v dané lokalitě již stavby pro 
bydlení nachází, a proto by měla být vymezena další – krajský úřad je toho 
názoru, že stávající stavby, které se v místě záměru nachází, je možné využívat či 
na nich provádět údržbu, nic z toho však nezakládá důvod vymezovat plochy 
další a území takto hájené územní rezervou ještě více zastavovat. Tím spíše, že 
se na území obce nachází dostatek zastavitelných ploch v jeho jiných částech. 
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Optika namítajícího, zejména že existence stávajících staveb musí nutně vést k 
povolení jakýchkoliv dalších zastavitelných ploch, by znamenala kompletní 
rezignaci na ochranu území v rámci územní rezervy.  
Lze poukázat na početnou judikaturu správních soudů k územním rezervám, ze 
které je zřejmé, že je jedná o dočasné, nicméně podstatné omezení stavební 
činnosti, aniž by tuto skutečnost v předmětných plochách musely nad rámec 
zákonné úpravy výslovně stanovit „konkrétní zásady využití území“, jak se 
domáhá namítající. Např. v nedávném rozsudku ze dne 08.12.2022, sp. zn. 66 A 
3/2022, Krajský soud v Brně uvedl, že pokud jde o namítanou velikost 
vymezeného území, krajský soud zdůrazňuje, že ve vztahu k zamýšlené retenční 
nádrži jde jen o vymezení územní rezervy. Z judikatury přitom plyne, že 
odůvodnění vymezení územní rezervy nemusí splňovat příliš přísné požadavky: 
„Samotné umístění územní rezervy bude často dostatečně (a tedy v souladu s 
požadavkem proporcionality) odůvodněno tím, že je uvažováno o využití území 
a prozatím proto bude vhodné dané území „blokovat“ do doby, než bude 
připravena podrobnější dokumentace.“ (rozsudek Nejvyššího právního soudu ze 
dne 14.02.2013, č. j. 7 Aos 2/2012-53). Z odůvodnění územního plánu přitom 
plyne, kvůli jakému záměru územní rezervu vymezuje a že jej bude nutné 
koordinovat s potenciální bystrckou trasou komunikace 43 či s potenciálním 
jižním obchvatem města Kuřimi. Toto odůvodnění považuje krajský soud za 
dostatečné. Námitku navrhovatelky, že uzemní plán vymezuje územní rezervu v 
nepřiměřeném rozsahu s ohledem na zanedbatelnost Kuřímky, lze označit za 
spekulativní.  
Jak již v minulosti mnohokrát konstatoval Nejvyšší správní soud z žádné zákonné 
normy či normy práva ústavního nelze dovodit existenci subjektivního práva 
vlastníka nemovitosti, aby v rámci územně plánovací dokumentace byla tato 
nemovitost zahrnuta do určitého konkrétního způsobu využití (srov. např. 
rozsudky Nejvyššího správního soudu ze dne 28.03.2008, č. j. 2 Ao 1/2008 – 51, 
ze dne 27.07.2017, č. j. 9 As 302/2016 – 68, nebo ze dne 12.10 2018, č. j. 4 As 
281/2018 – 41). V nejnovějším rozsudku ze dne 07.12.2021, č. j. 1 As 202/2019-
52, Nejvyšší správní soud shrnul, že v případě, že využití pozemku zůstává stejné 
jako doposud, k zásahu do práv jeho vlastníka v souvislosti s přijetím územního 
plánu nedochází.  
Na základě výše uvedeného setrvává krajský úřad na svém stanovisku, neboť má 
za to, že bylo vydáno v souladu s právními předpisy a v mantinelech § 55b odst. 
4 stavebního zákona. S navrženým rozhodnutím námitce nevyhovět, krajský 
úřad souhlasí. 
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 
  

 

5. Koordinované stanovisko Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, č.j. MSK 
18894/2024 ze dne 23.2.2024 
Krajský úřad k návrhu rozhodnutí o námitce uplatněné k opakovanému veřejnému 
projednání návrhu změny č. 2 ÚP H. Lomná vydává toto koordinované stanovisko:    
1/ zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů 
Krajský úřad není dotčeným orgánem státní památkové péče ve smyslu ust. § 28 odst. 2 
písm. c) zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. 
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Poř. 
číslo 

Stanoviska, vyjádření, stručný obsah, vyhodnocení pořizovatele 

2/ zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů 
Veřejné zájmy, jejichž ochrana je dle § 40 odst. 3 písm. f) v působnosti krajského úřadu, 
nejsou dotčeny. 
3/ zákon č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), 
ve znění pozdějších předpisů 
Veřejné zájmy, chráněné zákonem v působnosti krajského úřadu dle § 48a odst. 2 písm. 
a) zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní 
zákon), ve znění pozdějších předpisů, nejsou změnou  ve fázi návrhu rozhodnutí o 
námitkách dotčeny. 
4/ zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů 
Krajský úřad není dotčeným orgánem podle zákona č. 254/2001 Sb., a  stanovisko 
nevydává.  
5/ zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech 
Krajský úřad není dotčeným orgánem dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech (dále 
zákon o odpadech) a stanovisko nevydává. 
6/ zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 
Krajský úřad není dotčeným orgánem a stanovisko nevydává.   
7/ zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších 
předpisů 
Krajský úřad s předloženým upraveným souhlasí. 
8/ zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů 
Krajský úřad k návrhu rozhodnutí o námitce uplatněné k návrhu ÚPD nemá námitky. 
9/ zákon č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými 
nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona č. 
634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci 
závažných havárií) 
Krajský úřad není dotčeným orgánem.   
Krajský úřad posoudil návrh rozhodnutí o námitce uplatněné k návrhu změny č. 2 ÚP 
Horní Lomná, ve smyslu § 53 odst. 1 stavebního zákona, podle ustanovení jednotlivých 
zvláštních zákonů, na základě nichž je krajský úřad příslušný k vydávání stanovisek k 
předmětné územně plánovací dokumentaci. S ohledem na vše uvedené vydal krajský 
úřad postupy podle části čtvrté správního řádu coby dotčený orgán toto koordinované 
stanovisko podle § 4 odst. 2 písm. b) stavebního zákona, jež je závazným podkladem 
pro opatření obecné povahy vydávané podle stavebního zákona. 
Vyhodnocení pořizovatele: vzato na vědomí 

 
 
Dne 4.3.2024 zaslal pořizovatel na krajský úřad, odbor ÚP žádost o vydání navazujícího stanoviska podle 
ustanovení §55b, odst. 4 zákona č. 183/2006 Sb. 
 
Dne 11.3.2024 krajský úřad, odbor ÚP zaslal doplňující stanovisko č.j. MSK 34038/2024:  
 
V průběhu pořizování Změny č. 2 od doby vydání stanoviska krajského úřadu byla schválena aktualizace č. 7 
PÚR ČR a aktualizace č. 6 ZÚR MSK. 
Krajský úřad prověřil návrh Změny č. 2 z hlediska aktualizace PÚR ČR a ZÚR MSK a dospěl k závěru:  

Aktualizace č. 7 PÚR ČR je závazná od 01.03.2024 a týká se vypuštění průplavního spojení Dunaj-Odra-Labe 
(D-O-L). Dne 07.03.2024 rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením 15/1681 o vydání aktualizace č. 6 ZÚR 
MSK, tato aktualizace dosud nenabyla účinnosti. Předmětem této aktualizace ZÚR MSK je vymezení 
návrhového koridoru pro vysokorychlostní železniční trať (VRT) Ostrava-Svinov. Uvedené aktualizace PÚR ČR 
a ZÚR MSK se nevztahují na území obce Horní Lomná, a proto nemají vliv na návrh Změny č. 2. Nabytí 
účinnosti aktualizace č. 7 PÚR ČR a budoucí nabytí účinnosti vydané aktualizace č. 6 ZÚR MSK proto 
nevyvolává potřebu aktualizovat stanovisko krajského úřadu – potvrzení o odstranění nedostatků pod č. j. 
MSK 158737/2023 ze dne 04.12.2023. 

 
 

EE))    VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  SSPPLLNNĚĚNNÍÍ  OOBBSSAAHHUU  ZZMMĚĚNNYY  ČČ..  22  ÚÚZZEEMMNNÍÍHHOO  PPLLÁÁNNUU,,  PPOOKKYYNNŮŮ  
KK  ÚÚPPRRAAVVĚĚ  ÚÚZZEEMMNNÍÍHHOO  PPLLÁÁNNUU  PPOO  VVEEŘŘEEJJNNÉÉMM  PPRROOJJEEDDNNÁÁNNÍÍ  

E.1)  Vyhodnocení splnění požadavků Obsahu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná 

Změna č. 2 Územního plánu Horní Lomná je zpracována v souladu s požadavky, které vyplývají                     
ze Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a jejich aktualizací č. 1 - 5.  

Z Aktualizace č. 2a ZÚR MSK vyplývají pro Územní plán Horní Lomná požadavky na zpřesnění 
vymezení RBC 175 Mionší, RBC 261 Velký Polom a RBC 166 Malý Polom. V rámci změny č. 2 byly úpravy 
provedeny v grafické části změny a ÚP byl tak uveden do souladu se ZÚR MSK.  

Územní plán Horní Lomná a jeho změna č. 2 je zpracován v souladu s Politikou územního rozvoje 
České republiky ve znění Aktualizace č. 1 až 5 a respektuje republikové priority územního plánování pro 
zajištění udržitelného rozvoje. 

 V rámci změny č. 2 bylo prověřeno zobrazení limitů v ÚP v souladu s ÚAP SO ORP Jablunkov 
(12/2020)  a ÚAP MSK z roku 2021.   

 
  Vymezení nových zastavitelných ploch požadovaných v obsahu změny č. 2 a jejich odůvodnění je 
vyhodnoceno v následující tabulce. 
 

Číslo 
pož. Stávající využití Požadované   

využití (záměr) 

Katastrální 
území Horní 

Lomná 
parc. číslo 

Zapracováno do 
změny č.2                       
kód plochy 

Odůvodnění 

1 
OS – plocha 
občanského 

vybavení – spor 
BI-bydlení 
individuální 

 
1638, 1639 a 

1637/1 
NE - Zastavitelná plocha pro bydlení byla 

vyloučena v posouzení SEA.  

2 Z – plocha 
zemědělská 

BI-bydlení 
individuální 

1864/2,  
1863/30 ANO ZM2/BI-Z2 

Vymezení zastavitelné plochy na Dolní 
Přelači nebylo odsouhlaseno v stanovisku 
CHKO Beskydy, zaslaného v rámci 
veřejného projednání z důvodu její 
lokalizace v II. zóně CHKO. Plocha byla 
z toho důvodu ze změny č. 2 vypuštěna 

3 

Z – plocha 
zemědělská 

BI-bydlení 
individuální 1861/8 NE - Zastavitelná plocha pro bydlení byla 

vyloučena v posouzení SEA. 
Z – plocha 

zemědělská BI-bydlení 
individuální 1861/48 ANO ZM2/BI-Z3 

Zastavitelná plocha navazuje na 
zastavěné území, dopravně napojena ze 
stávající komunikace 

4 Z – plocha 
zemědělská 

BI-bydlení 
individuální 1982/1 ANO ZM2/BI-Z5 

Zastavitelná plocha je vymezena ve 
vazbě na zastavitelné plochy ZM1/BI-Z3 a 
ZM1/VD-Z3, výstavba přípustná v severní 
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Číslo 
pož. Stávající využití Požadované   

využití (záměr) 

Katastrální 
území Horní 

Lomná 
parc. číslo 

Zapracováno do 
změny č.2                       
kód plochy 

Odůvodnění 

části vymezené plochy, při respektování 
stanovených podmínek. 

5 

Z – plocha 
zemědělská 

BI-bydlení 
individuální 2072/2 ANO ZM2/BI-Z7 

Zastavitelná plocha je vymezena ve 
vazbě na zastavěné území  a zastavitelné 
plochy BI-Z3 a ZM1/BI-Z4. V platném ÚP 
je územní rezervou pro bydlení (BI-R1). 

Z – plocha 
zemědělská 

BI-bydlení 
individuální 

2072/7, 
2081/5 NE - Zastavitelná plocha pro bydlení byla 

vyloučena v posouzení SEA. 
Z – plocha 

zemědělská 
BI-bydlení 
individuální 1972/3 NE - Požadavek nelze akceptovat, v ploše je 

navržen koridor KT-O5. 

6 Z – plocha 
zemědělská 

BI-bydlení 
individuální 2154/4 ANO ZM2/BI-Z9 

Vymezení zastavitelné plochy nebylo 
odsouhlaseno v stanovisku KU MSK, 
zaslaného v rámci veřejného projednání 
z důvodu jejího vymezení v ploše 
chráněné pro akumulaci povrchových 
vod. Plocha byla z toho důvodu ze 
změny č. 2 vypuštěna.   

7 Z – plocha 
zemědělská 

BI-bydlení 
individuální 

247, 248/1, 
2282, 2286 ANO ZM2/BI-Z10 

Vymezení zastavitelné plochy v lokalitě 
Lačnov nebylo odsouhlaseno v stanovisku 
CHKO Beskydy a KU MSK, zaslaných 
v rámci veřejného projednání. Plocha byla 
z toho důvodu ze změny č. 2 vypuštěna.   

8 Úprava regulativů ploch zemědělských (Z) v rámci      
přípustného využití ANO V souladu s projednání v rozpracovanosti 

změny č. 2 ÚP. 

 
 

OV – veřejná 
vybavenost 

 
BI-bydlení 
individuální 

1938/1, 196, 
1937 ANO ZM2/BI-P2 

Přestavba bývalého obecního úřadu jako 
plochy pro bydlení individuální, v souladu 
s požadavky z projednání 
v rozpracovanosti. 

 
 
 
 
 

E.2)  Vyhodnocení splnění pokynů k úpravě územního plánu po veřejném projednání  
         

V souladu s pokyny pro úpravu změny č. 2 územního plánu po veřejném projednání čj. MEJA 
15571/2023 ze dne 29.9. 2023 a stanovisky č.j. MSK 80304/2023, Sp.č. ÚPS/13560/2023/Sni ze dne 
30.6.2023, Sp.zn. ÚPS/13560/2023/Sni a Agentury ochrany přírody a krajiny č.j. 02746/BE/23-2, Sp.č. 
S01871/BE/23 ze dne 1.6.2023 byl návrh změny č.2 ÚP Horní Lomná upraven v textové a grafické části 
následovně: 
 

1) Doplněno bylo vymezení nadregionálního ÚSES v návaznosti na sousedící obec Morávka (tj. v ÚP 
Horní Lomná bylo upraveno vymezení biocentra LBC1 tak, aby navazovalo na nadregionální ÚSES, 
vymezen v ÚP Morávka). 

2) Ze změny č. 2 byly vypuštěné navržené zastavitelné plochy: 
- ZM2/BI-Z10 
- ZM2/P-Z2 (požadavek AOPK) 
- ZM2/BI-9 
- ZM2/BI-Z2 (požadavek AOPK) 

3)  Doplněny do textu výrokové části byly požadavky Agentury ochrany přírody a krajiny, vztahující se 
k území CHKO Beskydy. 

 

Do změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná byly zapracovány požadavky Agentury ochrany přírody 
a krajiny čj. 02746/BE/23-2 ze dne 1. 6. 2023, které neznamenají změnu urbanistické koncepce a koncepce 
dopravy v řešeném území, stanovené v Územním plánu Horní Lomná, který byl v době jeho zpracování 
projednán kladně s CHKO Beskydy a Agenturou ochrany přírody a vydán opatřením obecné povahy, ze dne                
2. 6. 2016, jež nabyl účinnosti dnem 17. 6. 2016 a taktéž Změna č. 1 Územního plánu Horní Lomná, vydána 
opatřením obecné povahy ze dne 13. 10. 2021. 

Do změny č. 2 byly zapracovány požadavky v souladu s platnou legislativou a taktéž požadavky 
odpovídající podrobnosti zpracování územně plánovací dokumentace pro územní plán. Prvky s podrobností 
regulačního plán nebylo možno zapracovat, protože tato změna územního plánu dle Obsahu změny 
nepožadovala zpracování jeho změny v podrobnosti s prvky regulačního plánu. 

Sdělení ve výše uvedeném stanovisku Agentury ochrany přírody a krajiny ve formě upozornění nebo 
doporučení, znamenají zásadní zásah nejen do koncepcí, ale i vlastnických práv a z toho důvodu je potřeba je 
řešit samostatnou změnou územního plánu. Doporučuje se požádat obec o další změnu územního plánu a 
řešit v ní i vznesený požadavek na zpracování územních studií, nebo změnu územního plánu s prvky 
regulačního plánu. 
 

E.3)  Vyhodnocení úpravy územního plánu po opakovaném veřejném projednání  
         

V souladu se zpřesněním stanoviska AOPK, oddělení Správy CHKO Beskydy pod č. j. 00014/MS/24-2 
ze dne 22.1.2024, tj. souhlasu s vymezením zastavitelné plochy ZM2/BI-Z5 a ZM2/BI-Z7 byly doplněny 
požadavky na využití těchto ploch bydlení individuálního (BI) do textové části v kapitole I./A.6.2. v části 
„Využití přípustné“ a ploch zemědělských ve stejné části.   

 
 

FF))  KKOOMMPPLLEEXXNNÍÍ  ZZDDŮŮVVOODDNNĚĚNNÍÍ  PPŘŘIIJJAATTÉÉHHOO  ŘŘEEŠŠEENNÍÍ  AA  VVYYBBRRAANNÉÉ  VVAARRIIAANNTTYY    

V územním plánu byly respektovány zásady rozvoje trvalého bydlení, návrh potřebné veřejné 
infrastruktury, ploch pro výrobní aktivity, veřejnou vybavenost, rekreaci.  Ve změně č. 2 se zásady nemění. 

 

 
IIII..//AA..11..  VVYYMMEEZZEENNÍÍ  ZZAASSTTAAVVĚĚNNÉÉHHOO  ÚÚZZEEMMÍÍ  

Zastavěné  území bylo vymezeno podle § 58 zákona č.183/2006 Sb. v lednu 2023 a je zobrazeno                 
v grafické části územního plánu (výkresy I./B.1., I./B.2., II./B.1., II./B.3.).     

Podkladem pro aktualizaci hranice zastavěného území byl vlastní průzkum v území, stavební 
povolení vydaná od r. 2019, aktuální mapy EN a ortofotomapa řešeného území. Sporné úseky hranice byly 
ověřeny pochůzkou v terénu. 

 

                                

IIII..//AA..22..    ZZÁÁKKLLAADDNNÍÍ  KKOONNCCEEPPCCEE  RROOZZVVOOJJEE  ÚÚZZEEMMÍÍ,,  OOCCHHRRAANNYY  AA  RROOZZVVOOJJEE  JJEEHHOO  HHOODDNNOOTT      

II./A.2.2. OCHRANA A ROZVOJ HODNOT ÚZEMÍ 
Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná                 

po veřejném projednání.  
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IIII..//AA..33..  UURRBBAANNIISSTTIICCKKÁÁ  KKOONNCCEEPPCCEE,,  VVČČEETTNNĚĚ  UURRBBAANNIISSTTIICCKKÉÉ  KKOOMMPPOOZZIICCEE,,  VVYYMMEEZZEENNÍÍ  PPLLOOCCHH  
SS  RROOZZDDÍÍLLNNÝÝMM  ZZPPŮŮSSOOBBEEMM  VVYYUUŽŽIITTÍÍ,,  ZZAASSTTAAVVIITTEELLNNÝÝCCHH  PPLLOOCCHH,,  PPLLOOCCHH  PPŘŘEESSTTAAVVBBYY  AA  
SSYYSSTTÉÉMMUU  SSÍÍDDEELLNNÍÍ  ZZEELLEENNĚĚ    

II./A.3.2. KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ SÍDELNÍ STRUKTURY 
Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná                         

po veřejném projednání.  
 
 

II./A.3.4. VYMEZENÍ ZASTAVITELNÝCH PLOCH 

Vymezení plochy ZM1/VD-Z3 bylo upraveno v souladu s Obsahem změny č. 2 (požadavek č. 4). 
V části dané plochy bylo vymezeno veřejné prostranství (ZM2/P-1) pro zabezpečení dopravní obsluhy 
zastavitelné plochy.        

 

Do kapitoly byl doplněn odstavec 3 s tabulkou zastavitelných ploch, vymezených ve změně č. 2 v souladu 
s Obsahem této změny.  
 
 
 

 
 

II./A.3.5. VYMEZENÍ PLOCH PŘESTAVBY 
Do kapitoly byl doplněn odstavec 2 s tabulkou požadované plochy přestavby. 

II./A.3.6. KONCEPCE ROZVOJE SÍDELNÍ ZELENĚ        

Plocha ZM2/ZX-O1 byla vymezena ve vazbě na plochu ZX-O1 jako plocha ochranné a specifické zeleně                     
u stávající vodoteče i z důvodu vyšší ochrany v souvislosti s návrhem koridoru dopravy KD-O1 pro komunikaci včetně 
přemostění vodoteče (záměr na doplnění zeleně podél vodoteče) Z toho důvodu byl do kapitoly doplněn odstavec 4 
s tabulkou ploch sídelní zeleně, vymezené ve změně č. 2.  

Podmínky využití ploch byly upraveny dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu 
Horní Lomná po veřejném projednání.  

IIII..//AA..44..  KKOONNCCEEPPCCEE  VVEEŘŘEEJJNNÉÉ  IINNFFRRAASSTTRRUUKKTTUURRYY,,  VVČČEETTNNĚĚ  PPOODDMMÍÍNNEEKK  PPRROO  JJEEJJÍÍ  UUMMÍÍSSŤŤOOVVÁÁNNÍÍ  
VVYYMMEEZZEENNÍÍ  PPLLOOCCHH  AA  KKOORRIIDDOORRŮŮ  PPRROO  VVEEŘŘEEJJNNOOUU  IINNFFRRAASSTTRRUUKKTTUURRUU,,  VVČČEETTNNĚĚ  SSTTAANNOOVVEENNÍÍ  
PPOODDMMÍÍNNEEKK  PPRROO  JJEEJJIICCHH  VVYYUUŽŽIITTÍÍ    

II./A.4.2. TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA  

  II./A.4.2.1. Vodní hospodářství 
Ochrana vod a úpravy odtokových poměrů 
Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná                 

po veřejném projednání.  

  II./A.4.2.2. Energetika 

Zásobování elektrickou energií 
Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná                

po veřejném projednání.  
 
Elektronické komunikace 
Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná          

po veřejném projednání.  

IIII..//AA..55..  KKOONNCCEEPPCCEE  UUSSPPOOŘŘÁÁDDÁÁNNÍÍ  KKRRAAJJIINNYY,,  VVČČEETTNNĚĚ  VVYYMMEEZZEENNÍÍ  PPLLOOCCHH  SS  RROOZZDDÍÍLLNNÝÝMM  
SSPPŮŮSSOOBBEEMM  VVYYUUŽŽIITTÍÍ,,  PPLLOOCCHH  ZZMMĚĚNN  VV  KKRRAAJJIINNĚĚ  AA  SSTTAANNOOVVEENNÍÍ  PPOODDMMÍÍNNEEKK  PPRROO  
ZZMMĚĚNNYY  VV  JJEEJJIICCHH  VVYYUUŽŽIITTÍÍ,,  ÚÚZZEEMMNNÍÍ  SSYYSSTTÉÉMM  EEKKOOLLOOGGIICCKKÉÉ  SSTTAABBIILLIITTYY,,  
PPRROOSSTTUUPPNNOOSSTT  KKRRAAJJIINNYY,,  PPRROOTTIIEERROOZZNNÍÍ  OOPPAATTŘŘEENNÍÍ,,  OOCCHHRRAANNAA  PPŘŘEEDD  PPOOVVOODDNNĚĚMMII,,    
RREEKKRREEAACCEE,,    DDOOBBÝÝVVÁÁNNÍÍ    NNEERROOSSTTŮŮ  

II./A.5.1. KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY, VČETNĚ VYMEZENÍ PLOCH A STANOVENÍ PODMÍNEK PRO ZMĚNY 
V JEJICH VYUŽITÍ 
Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná po 

veřejném projednání.  

 
II./A.5.2. KONCEPCE REKREAČNÍHO VYUŽÍVÁNÍ KRAJINY 

Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná po 
veřejném projednání.  

 
II./A.5.4. PROSTUPNOST KRAJINY 

Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná po 
veřejném projednání.  

 
IIII..//AA..66..  SSTTAANNOOVVEENNÍÍ  PPOODDMMÍÍNNEEKK  PPRROO  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  PPLLOOCCHH  SS  RROOZZDDÍÍLLNNÝÝMM  ZZPPŮŮSSOOBBEEMM  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  
SS  UURRČČEENNÍÍMM  PPŘŘEEVVAAŽŽUUJJÍÍCCÍÍHHOO  ÚÚČČEELLUU  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  ((HHLLAAVVNNÍÍ  VVYYUUŽŽIITTÍÍ)),,  PPOOKKUUDD  JJEE  MMOOŽŽNNÉÉ  JJEEJJ  
SSTTAANNOOVVIITT,,  PPŘŘÍÍPPUUSSTTNNÉÉHHOO  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  ((VVČČEETTNNĚĚ  SSTTAANNOOVVEENNÍÍ,,  VVEE  KKTTEERRÝÝCCHH  PPLLOOCCHHÁÁCCHH  JJEE  
VVYYLLOOUUČČEENNOO  UUMMÍÍSSŤŤOOVVÁÁNNÍÍ  SSTTAAVVEEBB,,  ZZAAŘŘÍÍZZEENNÍÍ  AA  JJIINNÝÝCCHH  OOPPAATTŘŘEENNÍÍ  PPRROO  ÚÚČČEELLYY  UUVVEEDDEENNÉÉ  
VV  §§  1188,,  OODDSSTT..  55  SSTTAAVVEEBBNNÍÍHHOO  ZZÁÁKKOONNAA)),,  PPOOPPŘŘÍÍPPAADDĚĚ  SSTTAANNOOVVEENNÍÍ  PPOODDMMÍÍNNĚĚNNĚĚ  
PPŘŘÍÍPPUUSSTTNNÉÉHHOO  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  TTĚĚCCHHTTOO  PPLLOOCCHH  AA  SSTTAANNOOVVEENNÍÍ  PPOODDMMÍÍNNEEKK  PPRROOSSTTOORROOVVÉÉHHOO  
UUSSPPOOŘŘÁÁDDÁÁNNÍÍ,,  VVČČEETTNNĚĚ  ZZÁÁKKLLAADDNNÍÍCCHH  PPOODDMMÍÍNNEEKK  OOCCHHRRAANNYY  KKRRAAJJIINNNNÉÉHHOO  RRÁÁZZUU  
((NNAAPPŘŘÍÍKKLLAADD  VVÝÝŠŠKKOOVVÉÉ  RREEGGUULLAACCEE  ZZÁÁSSTTAAVVBBYY,,  CCHHAARRAAKKTTEERRUU  AA  SSTTRRUUKKTTUURRYY  ZZÁÁSSTTAAVVBBYY,,  
SSTTAANNOOVVEENNÍÍ  RROOZZMMEEZZÍÍ  VVÝÝMMĚĚRRYY  PPRROO  VVYYMMEEZZOOVVÁÁNNÍÍ  SSTTAAVVEEBBNNÍÍCCHH  PPOOZZEEMMKKŮŮ  AA  IINNTTEENNZZIITTYY  
JJEEJJIICCHH  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  

II./A.6.1. PODMÍNKY PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná po 

veřejném projednání.  

 

II./A.6.2. PODROBNÉ PODMÍNKY PRO VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
Podmínky pro „PLOCHY BYDLENÍ INDIVIDUÁLNÍHO (BI)“ byly upraveny z důvodů vymezení plochy ZM2/BI-

Z7  v území svahových deformací..   
Podmínky pro „PLOCHY ZEMĚDĚLSKÉ (Z)“ byly upraveny v souladu s požadavky Obsahu změny, z důvodů 

stabilizace zemědělské činnosti obyvatel sídla, hospodařících v rámci ploch zemědělských ve vazbě na zastavěné 
území.  
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II./A.6.3. ČASOVÝ HORIZONT VYUŽITÍ PLOCH S ROZDÍLNÝM ZPŮSOBEM VYUŽITÍ 
 

V souladu s aktualizací hranice zastavěného území byl upraven datum změny této hranice. 
 
 

IIII..//AA..77..  VVYYMMEEZZEENNÍÍ  VVEEŘŘEEJJNNĚĚ  PPRROOSSPPĚĚŠŠNNÝÝCCHH  SSTTAAVVEEBB,,  VVEEŘŘEEJJNNĚĚ  PPRROOSSPPĚĚŠŠNNÝÝCCHH  
OOPPAATTŘŘEENNÍÍ,,  SSTTAAVVEEBB  AA  OOPPAATTŘŘEENNÍÍ  KK  ZZAAJJIIŠŠŤŤOOVVÁÁNNÍÍ  OOBBRRAANNYY  AA  BBEEZZPPEEČČNNOOSSTTII  
SSTTÁÁTTUU  AA  PPLLOOCCHH  PPRROO  AASSAANNAACCII,,  PPRROO  KKTTEERRÉÉ  LLZZEE  PPRRÁÁVVAA  KK  PPOOZZEEMMKKŮŮMM  AA  
SSTTAAVVBBÁÁMM  VVYYVVLLAASSTTNNIITT    

II./A.7.1. STAVBY A OPATŘENÍ K ZAJIŠŤOVÁNÍ OBRANY A BEZPEČNOSTI STÁTU 
 
Stavby a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu nejsou v Územním plánu Horní Lomná 

vymezeny.  
Na celém správním území je zájem Ministerstva obrany posuzován z hlediska povolování níže 
uvedených druhů staveb podle ustanovení § 175 zákona č. 283/2006 Sb. (dle ÚAP jev 119). 
Na celém správním území umístit a povolit níže uvedené stavby jen na základě závazného stanoviska 
Ministerstva obrany: 
- výstavba, rekonstrukce a opravy dálniční sítě, rychlostních komunikací, silnic I. lI. a Ill. třídy 
- výstavba a rekonstrukce železničních tratí a jejich objektů 
- výstavba a rekonstrukce letišť všech druhů, včetně zařízení 
- výstavba vedení VN a VVN 
- výstavba větrných elektráren 
-výstavba radioelektronických zařízení (radiové, radiolokační, radionavigační, telemetrická) včetně 

anténních systémů a opěrných konstrukcí (např. základnové stanice ) 
- výstavba objektů a zařízení vysokých 30 m a více nad terénem 

     -výstavba vodních nádrží (přehrady, rybníky) 
- výstavba objektů tvořících dominanty v území (např. rozhledny) 

V koordinačních výkresech jsou do legendy vloženy poznámky s příslušným upozorněním. 
 

IIII..//AA..1100..  VVYYMMEEZZEENNÍÍ  PPLLOOCCHH  AA  KKOORRIIDDOORRŮŮ  ÚÚZZEEMMNNÍÍCCHH  RREEZZEERRVV  AA  SSTTAANNOOVVEENNÍÍ    
                            MMOOŽŽNNÉÉHHOO  BBUUDDOOUUCCÍÍHHOO  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  VVČČEETTNNĚĚ  PPOODDMMÍÍNNEEKK  PPRROO  JJEEHHOO    
                            PPRROOVVĚĚŘŘEENNÍÍ    

Plocha územní rezervy BI- R1 byla ve změně č. 2 navržena jako plocha zastavitelná (ZM2/BI-Z7) v souladu 
s požadavky v Obsahu změny č. 2. 
 

IIII..//AA..1155..  VVYYMMEEZZEENNÍÍ  PPOOJJMMŮŮ  

Kapitola byla upravena dle požadavků v Pokynech pro úpravu změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná po 
veřejném projednání.  
 
 
 
 
IIII..//AA..1166..    ÚÚDDAAJJEE  OO  PPOOČČTTUU  LLIISSTTŮŮ  ÚÚZZEEMMNNÍÍHHOO  PPLLÁÁNNUU  AA  PPOOČČTTUU  VVÝÝKKRREESSŮŮ  KK  NNĚĚMMUU    
                              PPŘŘIIPPOOJJEENNÉÉ  GGRRAAFFIICCKKÉÉ  ČČÁÁSSTTII  

 

V kapitole je stanoven přesný počet stran a výkresů, které se vydávají opatřením obecné povahy. 
 
 
 

 

GG))        ZZPPRRÁÁVVAA  OO  VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  VVLLIIVVŮŮ  NNAA  UUDDRRŽŽIITTEELLNNÝÝ  RROOZZVVOOJJ  ÚÚZZEEMMÍÍ  
OOBBSSAAHHUUJJÍÍCCÍÍ  ZZÁÁKKLLAADDNNÍÍ  IINNFFOORRMMAACCEE  OO  VVÝÝSSLLEEDDCCÍÍCCHH  TTOOHHOOTTOO  
VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  VVČČEETTNNĚĚ  VVÝÝSSLLEEDDKKŮŮ  VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  VVLLIIVVŮŮ  NNAA  ŽŽIIVVOOTTNNÍÍ  
PPRROOSSTTŘŘEEDDÍÍ    
 

Při projednání Obsahu změny č. 2 ÚP Horní Lomná byl vznesen požadavek na vyhodnocení vlivů ÚP 
na udržitelný rozvoj území. Z hlediska formálního uspořádání je vyhodnocení vlivu Změny č. 2 Územního 
plánu Horní Lomná na udržitelný rozvoj území zpracováno v textové části, a to: Vyhodnocení vlivů Změny č. 
2 Územního plánu Horní Lomná  na udržitelný rozvoj území v části A, a části C – E. 
 

1) VYHODNOCENÍ  VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU BUKOVEC NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ  ČÁST 
A):  ZÁVĚRY    
Podstatou předkládaného návrhu změny č. 2 2ÚP Horní Lomná je zejména potřeba zajistit dostatek 

vhodných ploch pro bydlení včetně možnosti jejich napojení na komunikace a inženýrské sítě. 
Pro vzrůstající počet obyvatel byly také navrženy některé nové plochy pro podnikání a úpravy 

podmínek využití ploch.  
V neposlední řadě je nutno zajistit návaznost na požadavky a podmínky uvedené ve významných 

krajských a celostátních koncepcích.  
Návrh Změny č. 2 územního plánu přebírá z platného územního plánu všechny dosud nerealizované 

plochy kromě plochy územní rezervy pro individuální bydlení BI-R1 s tím, že u ploch zemědělských upravuje 
způsob jejich využití (umožňuje zde umístit drobné stavby). Obsahem změny č. 2 ÚP je několik ploch pro 
individuální bydlení a dvě plochy pro veřejná prostranství. 

 
Ve správním území obce se nevyskytují půdy vysoké bonity (I. a II. třídy ochrany), ani půdy                            

s investicemi (závlahy, meliorace). Pro realizaci ploch v rámci Změny č. 2 ÚP jsou tedy zabírány pouze půdy 
třetí a páté třídy ochrany. Pozemky určené pro plnění funkce lesa nejsou zabírány. S ohledem na velikost 
obce a na malou výměru navrhovaných zastavitelných ploch je záborů půd poměrně málo, nárůst záborů 
dosahuje cca 1,97 ha, jak byl předložen k posouzení v SEA.  

 
Předložený návrh Změny č. 2 ÚP má na zanedbatelný vliv na jednotlivé složky životního prostředí a 

na veřejného zdraví, a je dán především předpokládaným postupným malým navyšováním obslužné dopravy 
v území a počtu vytápěných objektů pro bydlení. S tím souvisí jen zanedbatelný nárůst hlukového a imisního 
zatížení.  

 
Celé území obce spadá do CHKO Beskydy, která je také mezinárodně chráněným územím Natura 

2000. Významné střety s ochranou přírody ale nebyly u navrhovaných ploch shledány. Nebyly zjištěny ani 
střety s ÚSES a maloplošnými zvláště chráněnými územími. 

 
Územní plán slouží pro jednotné koncepční a koordinované řízení rozvoje obce a musí zajistit, že 

přírodní zdroje včetně zemědělské a lesní půdy v území budou uvážlivě využívány a že produkované 
znečištění (odpadní vody, odpady, emise i hluk) bude minimalizováno tak, aby nepřinášelo nepřijatelné 
negativní dopady a nevedlo k negativnímu ovlivnění veřejného zdraví a pobytové pohody obyvatelstva. 
Pořízení Změny č. 2 územního plánu akceptuje dosavadní stanovení limitů v území, jejichž úkolem je 
zajištěné vzájemné bezproblémové koexistence přírody, podnikání a obyvatelstva.  

Realizace Změny č. 2 ÚP nebude mít žádný vliv na architektonické a archeologické památky, a jen 
zanedbatelný negativní vliv na faunu a flóru daný především samotným záborem půdy. Realizace Změny č. 2 
nepovede ke snížení průchodnosti území. 

Pět navrhovaných ploch bylo zejména z důvodu vlivu na krajinný ráz navrženo k vyloučení. 
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Podmínky dané kapitolami 8 a 11 SEA 
 

- Při záboru zemědělské půdy zajistit zpřístupnění všech částí pozemků a návaznost polních a lesních 
cest. 

- Z hlediska imisní zátěže podporovat podle možností napojení obyvatelstva a podnikatelských aktivit 
na vytápění ušlechtilými palivy a preferovat využití alternativních zdrojů, nejsou-li v rozporu 
s ochranou krajinného rázu a přírody.  

- Pro výrobu tepla podporovat využívání obnovitelných zdrojů energie (fotovoltaika jen na střechách 
objektů, geotermální energie, spalování biomasy ve speciálně upravených kotlích) tam, kde to 
nebude ve střetu se zájmy ochrany veřejného zdraví a pobytové pohody. 

- Plochy individuálního bydlení ZM2/BI-Z1, ZM2/BI-Z4, ZM2/BI-Z6, ZM2/BI-Z8, a ZM2/BI-P1 jsou 
navrženy k vyloučení z důvodu negativního vlivu na krajinný ráz. Ostatní plochy jsou doporučeny 
k uplatnění bez dalších podmínek nad rámec výrokové části ÚP. 
 

Celkově je možno konstatovat, že návrh Změny č. 2 ÚP Horní Lomná v předložené podobě splňuje 
nároky kladené právními předpisy i požadavky na potřebnou úroveň bydlení a jeho technického 
zabezpečení, na rozvoj individuálního podnikání v území stejně jako požadavky ochrany životního prostředí 
a veřejného zdraví a je doporučeno jeho schválení při splnění podmínek uvedených v kapitole 11 a 8 tohoto 
hodnocení. 

Po zpracování SEA byly ve změně č. 2 provedeny všechny výše požadované úpravy, včetně vypuštění 
plochy ZM2/BI-Z1, ZM2/BI-Z4, ZM2/BI-Z6, ZM2/BI-Z8, a ZM2/BI-P1.   

 
 

2) ZÁVĚRY „VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY Č. 2 ÚZEMNÍHO PLÁNU HORNÍ LOMNÁ NA UDRŽITELNÝ 
ROZVOJ ÚZEMÍ“ ČÁST C – E : ZÁVĚRY 

Podstatou udržitelnosti rozvoje území je naplnění tří základních cílů: 
- sociální rozvoj, který respektuje potřeby všech, 
- účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů, 
- udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti. 
 

Změna č. 2 Územního plánu Horní Lomná vymezuje zejména zastavitelné plochy pro bydlení, které 
jsou doprovázeny potřebnými koridory a plochami technické infrastruktury (možnost umístění vedení VN, 
plynovodu, kanalizace, vodovodu a obslužných komunikací). Výměra navrhovaných ploch s větší rezervou 
odpovídá předpokládanému vývoji počtu obyvatel. 

Negativní vlivy realizace v plochách, navrhovaných ve změně č. 2 ÚP se projeví částečně u záboru 
zemědělské půdy, jedná se ovšem o zemědělskou půdu v III. až V. třídě ochrany. Lesní pozemky nejsou                    
ve změně č. 2 zabírány, ojediněle se zastavitelné plochy nachází v ochranném pásmu lesa. 

Vlivy na ovzduší a zhoršení hlukových poměrů budou zcela minimální vzhledem k malé výměře 
zastavitelných ploch navržených ve změně č. 2. Mírně se zvýší nároky na odběr pitné vody a produkované 
množství odpadních vod, nebezpečí zrychlení odtoku dešťových vod z území není významné.  
 Realizace změny č. 2 ÚP nebude mít žádný vliv na zdroje nerostných surovin nebo architektonické                        
a kulturní památky, ani na hmotný majetek. Vlivy na faunu a flóru jsou dány zejména předpokládaným 
odstraněním svrchní vrstvy zemin. 
    Změna č. 2 ÚP v přiměřené míře, odpovídající obsahu zadání této změny, přispívá k žádoucímu 
trendu posílení pilířů udržitelného rozvoje území stanovené v urbanistické koncepci Územního plánu Horní Lomná.  

Změna č. 2 ÚP nereaguje na většinu hlavních problémů, příležitostí a ani hrozeb identifikovaných                 
v oblasti sociálního a ekonomického pilíře v rámci SWOT analýzy ORP Jablunkov, a těchto pilířů se dotýká 
pouze okrajově.  

Změna č. 2 ÚP vymezením zastavitelných ploch pro bydlení, které generují minimum nových pracovních 
příležitostí pro obyvatele obce, i když podnikání je zde přípustné, mírně negativně ovlivňuje ekonomický pilíř 
udržitelného rozvoje a prohlubuje hrozby spojené s pracovními příležitostmi stanovené v rámci SWOT 
analýzy pro ORP Jablunkov.  

Pilíře soudržnosti obyvatel území se změna ÚP pozitivně dotýká, a to rozšířením ploch pro individuální 
bydlení z hlediska stabilizace obyvatel, zejména mladých rodin. 

 
Tab. Kategorizace vyváženosti vztahu územních podmínek pro udržitelný rozvoj   
(Horní Lomná, ÚAP SO ORP Jablunkov 2020)  
Obec 
 

Územní podmínky Vyváženost 
vztahu 

územních 
podmínek 

pro udržitelný 
rozvoj území 

 

Vyjádření 
v 

kartogramu 

Kategorie 
zařazení 

obce 
pro příznivé 

životní 
prostředí 

 

pro 
hospodářský 

rozvoj 
 

pro 
soudržnost 

společenství 
obyvatel 

území 

Z H S dobrý 
stav 

špatný 
stav 

Horní 
Lomná + + - Z, H S - 2a 

Legenda: + dobrý stav,  - špatný stav 
 

Podrobné výsledky hodnocení jsou dokumentovány v samostatných zprávách, které jsou součástí 
návrhu Změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná. 
Vlivy změny č. 2 územního plánu na stav a vývoj území podle vybraných sledovaných jevů obsažených v 
územně analytických podkladech lze hodnotit jako převážně pozitivní. U žádného ze sledovaných jevů 
nedojde k významnému negativnímu ovlivnění. 

Celkově lze konstatovat, že návrh Změny č. 2 Územního plánu Horní Lomná při respektování podmínek 
stanovených v posouzení SEA, nesnižuje předpoklady pro dosažení dynamické rovnováhy mezi ochranou 
životního prostředí, sociálním rozvojem a ekonomickým rozvojem. 

 

HH))      VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  ÚÚČČEELLNNÉÉHHOO  VVYYUUŽŽIITTÍÍ  ZZAASSTTAAVVĚĚNNÉÉHHOO  ÚÚZZEEMMÍÍ  AAVVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  
PPOOTTŘŘEEBBYY  VVYYMMEEZZEENNÍÍ  ZZAASSTTAAVVIITTEELLNNÝÝCCHH  PPLLOOCCHH  

 

V rámci zpracování Změny č. 2 ÚP byly shledány menší změny ve využití již zastavěného území, které 
se staly od zpracování Úplného znění územního plánu Horní Lomná po vydání změny č. 1 v r. 2021. Tyto 
změny jsou vyznačeny v grafické části Změny č. 2 ÚP.  Změny nastaly na několika místech řešeného území 
využitím zastavitelných ploch či zpřesněním zařazení ploch dle jejich skutečného využití.  

Pokud se týká potřeby vymezení dalších zastavitelných ploch, Změnou ÚP č. 2 se rozsah 
zastavitelných ploch pro bydlení, který byl upraven po vyloučení ploch nedoporučených v posouzení SEA 
a v souladu s požadavky z veřejného projednání,  zvyšuje celkem o 0,63 ha.  

Územní plán a jeho změna č. 2 splňuje požadavky na dlouhodobý vyvážený rozvoj území. Nabízí 
racionální využití zastavěného území, navrhuje dostatek zastavitelných ploch tak, aby mohly být uspokojeny 
zájmy obyvatel obce, obce i veřejný zájem. Z hlediska podmínek pro zdravé životní prostředí, hospodářský 
rozvoj a sociální soudržnost územní plán a jeho změna č. 2 vyhovuje stávajícím potřebám. 
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Územní plán Horní Lomná respektuje ve změně č. 2 Zásady územního rozvoje Moravskoslezského 
kraje a je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, s požadavky  na vytvoření podmínek pro příznivé 
životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území. Uspořádání ploch, 
rozsah návrhu zastavitelných území a ochrana krajiny sleduje základní cíle a úkoly definované stavebním 
zákonem. 
 

  
II))  VVÝÝČČEETT  ZZÁÁLLEEŽŽIITTOOSSTTÍÍ    NNAADDMMÍÍSSTTNNÍÍHHOO  VVÝÝZZNNAAMMUU,,  KKTTEERRÉÉ  NNEEJJSSOOUU  ŘŘEEŠŠEENNYY  

VV  ZZÁÁSSAADDÁÁCCHH  ÚÚZZEEMMNNÍÍHHOO  RROOZZVVOOJJEE  ((§§  4433  OODDSSTT..  11  SSTTAAVVEEBBNNÍÍHHOO  ZZÁÁKKOONNAA)),,  
SS  OODDŮŮVVOODDNNĚĚNNÍÍMM  PPOOTTŘŘEEBBYY  JJEEJJIICCHH  VVYYMMEEZZEENNÍÍ..    

  

Změna č. 2 řeší jenom záležitosti místního významu a nemá dopad na území okolních obcí.                 
Ve změně nebyly řešeny záležitosti nadmístního významu, které by nebyly již v ZÚR MSK a její aktualizaci.   

 
JJ))  VVYYHHOODDNNOOCCEENNÍÍ  PPŘŘEEDDPPOOKKLLÁÁDDAANNÝÝCCHH  DDŮŮSSLLEEDDKKŮŮ  NNAAVVRRHHOOVVAANNÉÉHHOO  ŘŘEEŠŠEENNÍÍ  

NNAA  ZZEEMMĚĚDDĚĚLLSSKKÝÝ  PPŮŮDDNNÍÍ  FFOONNDD  AA  PPOOZZEEMMKKYY  UURRČČEENNÉÉ  KK  PPLLNNĚĚNNÍÍ  FFUUNNKKCCEE  
LLEESSAA  

 
       Vyhodnocení záboru půdy je zpracováno podle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu, vyhlášky 271/2019 Sb., o stanovení postupů k zajištění ochrany zemědělského půdního 
fondu, vyhlášky č. 48/2011 Sb., o stanovení tříd ochrany, vyhlášky MŽP č, zákona č. 189/95 Sb., o lesích a o 
změně a o doplnění některých zákonů (lesní zákon). Grafická příloha je zpracována podle Společného 
metodického doporučení Odboru územního plánování MMR a Odboru ochrany horninového a půdního 
prostředí MŽP z července 2011.  
 
Použité podklady   
- údaje o druzích pozemků z podkladů Katastru nemovitostí – https://services.cuzk.cz/shp/ku/  - 4.1.2023 
- BPEJ a odvodněné pozemky z podkladů ÚAP 
 

Kvalita zemědělských pozemků 
 

Zemědělské pozemky navržené k záboru jsou vyhodnoceny podle druhů zemědělských pozemků s určením BPEJ.  Pro 
posouzení kvality byly jednotlivé BPEJ zařazeny do tříd ochrany zemědělských pozemků I až V. První číslo 
pětimístného kódu BPEJ označuje klimatický region. Řešené území náleží do klimatického regionu 8 – MCH – 
mírně chladný. 

 

HPJ v řešeném území podle vyhlášky č. 546/2002, kterou se mění vyhláška č. 327/1998 Sb., kterou se stanoví 
charakteristika bonitovaných půdně ekologických jednotek a postup pro jejich vedení a aktualizaci: 

 

24 - Kambizemě modální eubazické až mezobazické i kambizemě pelické z přemístěných svahovin 
karbonátosilikátových hornin - flyše a kulmských břidlic, středně těžké až těžké, až středně skeletovité, se střední 
vododržností. 

 

36 - Kryptopodzoly modální, podzoly modální, kambizemě dystrické, případně i kambizem modální mezobazická, bez 
rozlišení matečných hornin, převážně středně těžké lehčí, s různou skeletovitostí, půdy až mírně převlhčované, 
vždy však v chladném klimatickém regionu. 

 

40 - Půdy se sklonitostí vyšší než 12 stupňů, kambizemě, rendziny, pararendziny, rankery, regozemě, černozemě, 
hnědozemě a další, zrnitostně středně těžké lehčí až lehké, s různou skeletovitostí, vláhově závislé na klimatu a 
expozici. 

 

50 - Kambizemě oglejené a pseudogleje modální na žulách, rulách a jiných pevných horninách, středně těžké lehčí až 
středně těžké, slabě až středně skeletovité, se sklonem k dočasnému zamokření. 

 

Zábor půdy pro změnu č. 2 

Změnou č. 2 se do vyhodnocení záboru půdy doplňují zejména nové plochy pro bydleni individuální. 

Zábor zemědělské půdy se Změnou č. 2 ÚP Horní Lomná navyšuje o 0,65 ha, z toho 0,00 ha v I. a II. třídě 
ochrany a 0,65 ha v III.- V. třídě ochrany. Zábor nezasahuje do odvodněných pozemků. Změna druhu 
pozemku se navrhuje pro zeleň ostatní a specifickou, ochrannou podél vodoteče na zemědělské půdě v III. 
třídě ochrany o rozloze 0,02 ha.  

Navržené funkční členění zábor zemědělských 
pozemků 

z toho I. a II. třída ochrany 

 (ha) (ha) 
Z Zastavitelné plochy     
BI plochy bydlení individuálního 0,63 0,00 
  Celkem zastavitelné plochy 0,63 0,00 
O Plochy změn v krajině     
ZX plochy zeleně ostatní a specifické 0,02 0,00 
  Celkem plochy změn v krajině 0,02 0,00 
  Zábor celkem 0,65 0,00 

 

Plochy zastavitelné, přestavbové 

Změnou č. 2 ÚP Horní Lomná jsou doplněny návrhy zastavitelných a přestavbových ploch o rozloze 0,63 ha, 
zábor zemědělské půdy ve třídě ochrany I. a II. není navržen. 

Do grafické přílohy jsou zakresleny všechny plochy navržené k záboru, včetně ploch, které jsou na 
nezemědělských pozemcích = ostatních plochách. V tabulkové příloze jsou započteny jen zemědělské 
pozemky, tzn. v některých případech jen části návrhových ploch (v tabulce označeno „č“ u označení plochy).  

Do grafické přílohy jsou zakresleny i plochy, které byly v ÚP, resp. jeho změně č. 1 vyhodnoceny dříve. Jedná 
se o plochy: 

- Plocha ZM2/BI-P2 pro BI – je uvedena pro orientaci jen v grafické příloze – celá plocha byla 
vyhodnocena dříve v rámci plochy ZM1/O-P3. 

- Plocha ZM2/P-Z1 pro P – je uvedena pro orientaci jen v grafické příloze – celá plocha byly vydělena                                  
z plochy ZM1/VD-Z3, která byla vyhodnocena dříve. 
 

Plochy změn v krajině, změna druhu pozemku 

Změnou č. 2 ÚP Horní Lomná jsou doplněny návrhy na změnu ploch v krajině (změna druhu pozemku)                 
o rozloze 0,02 ha, z toho 0,00 ha na zemědělské půdě ve třídě ochrany I. a II. 
 

Meliorace – do odvodněných zemědělských pozemků nezasahují žádné nově navržené plochy 
 



 
  Územní plán Horní Lomná, změna č. 2 

 
 
 

 
    36 
 
 

Územní systém ekologické stability 

Do grafické přílohy jsou plochy územního systému ekologické stability připojeny jen orientačně. Jsou 
zakresleny úseky biocenter, které byly upraveny ve změně č.2.   

Dle metodického doporučení se zábor půdy pro ÚSES nevyhodnocuje. Plochy potřebné pro územní 
systém ekologické stability jsou navrženy převážně na zemědělských pozemcích. 

 
Dopad navrženého řešení na pozemky určené k plnění funkcí lesa 
 

Trvalý zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa se nepředpokládá. 
 

Výstavba v navržených lokalitách je takového charakteru, že nebude mít vliv na okolní lesní porosty. V 
případě nové výstavby je nutno dodržovat vzdálenost do 50 m od okraje lesa dle zákona č. 289/1995 Sb., o 
lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon). Rozhodnutí o umístění stavby do této 
vzdálenosti lze vydat jen se souhlasem příslušného orgánu státní správy. Do vzdálenosti 50 m od okraje lesa 
zasahují zastavitelné plochy ZM2/BI-P2, ZM2/BI-Z3, ZM2/BI-Z5, ZM2/P-Z1. 

 
Zdůvodnění navrženého řešení 
(plochy dosud nevyhodnocené v územním plánu a jeho změnách) 
 
Plochy ZM2/BI-Z3, ZM2/BI-Z5, ZM2/BI-Z7 se vymezují pro individuální bydlení, výstavbu rodinných domů. 
Plochy jsou navržené ve vazbě na zastavěné území, resp. v územním plánu již dříve vymezené zastavitelné 
plochy. Jejich zástavbou nedojde k narušení, ani zhoršení podmínek pro obhospodařovaní zemědělské půdy.  
Plocha ZM2/P-Z1 je vymezena pro veřejné prostranství, pro zabezpečení dopravního napojení navržené 
zastavitelné ploch ZM2/BI-Z5.  
Plocha ZM2/ZX-O1 je vymezena pro zeleň ochrannou podél vodoteče. 
 

Plocha přestavby ZM2/BI-P2 pro bydlení nevyvolává zábor ZPF. 

Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond 

Označení 
plochy / 
koridoru 

Navržené 
využití 

Souhrn 
výměry 
záboru 

zemědělské 
půdy(ha) 

Výměra záboru podle tříd ochrany 
(ha) 

Odhad 
výměry 
záboru, na 
které bude 
provedena 
rekultivace 
na 
zemědělsko
u půdu In

fo
rm

ac
e 

o 
ex

is
te

nc
i 

zá
vl

ah
 

In
fo

rm
ac

e 
o 

ex
is

te
nc

i 
od

vo
dn

ěn
í 

Informace 
o existenci 
staveb k 
ochraně 
pozemku 
před 
erozní 
činností 
vody 

Informace 
podle 
ustanovení 
§3 odst.1 
písm.g), 
označení 
plochy ze 
schváleného
ÚP I. II. III. IV. V. 

Zastavitelné plochy 
ZM2/BI-

Z3 BI 0,10     0,10        -  -     
ZM2/BI-

Z5 BI 0,18     0,18        -  -     
ZM2/BI-

Z7 BI 0,35     0,34   0,01    -  -     
celkem BI 1,00 0,00 0,00 0,90 0,00 0,10           
Celkem zastav. 
plochy  0,63 0,00 0,00 0,62 0,00 0,01           

 
 

Plochy změn v krajině a změna druhu pozemku 
ZM2/ZX-

O1 ZX 0,02     0,02               

celkem ZX 0,02 0,00 0,00 0,02 0,00 0,00           

Celkem plochy 
změn v krajině 0,02 0,00 0,00 0,02 0,00 0,00           

             
č = do záboru je započtena jen část plochy (bez nezemědělských a lesních pozemků nebo 
zahrnutých do dříve provedeného záboru)   

             

             
Celkový zábor zemědělského půdního 
fondu         

Označení 
plochy / 
koridoru 

Navržené 
využití 

Souhrn 
výměry 
záboru 

zemědělské 
půdy(ha) 

Výměra záboru podle tříd ochrany 
(ha) 

Odhad 
výměry 
záboru, 
na které 

bude 
proveden

a 
rekultiva

ce na 
zeměděls
kou půdu 

Infor
mace 

o 
existe

nci 
závla

h 

Inform
ace o 

existen
ci 

odvodn
ění 

Informace 
o existenci 

staveb        
k ochraně 
pozemku 

před 
erozní 

činností 
vody 

Informace 
podle 

ustanovení 
§3 odst.1 
písm. g), 
označení 
plochy ze 

schválenéh
o ÚP I. II. III. IV. V. 

Celkem plochy 
zastavitelné    0,63 0,00 0,00 0,62 0,00 0,01           

Celkem plochy 
změn v krajině 0,02 0,00 0,00 0,02 0,00 0,00           

ZÁBOR CELKEM 0,65 0 0 0,64 0 0,01           

 
 
KK))  SSEEZZNNAAMM  PPOOUUŽŽIITTÝÝCCHH  ZZKKRRAATTEEKK  
 

Seznam dalších použitých zkratek      
ČOV  -  čistírna odpadních vod  
DTS      -  trafostanice 
k. ú.       -  katastrální území 
LBC -   lokální biocentrum 
LBK  - lokální biokoridor 
NRBK     - nadregionální biokoridor 
NRBC    - neregionální biocentrum  
MK  -  místní komunikace 
ORP -  obec s rozšířenou působností  
PUPFL -  pozemky určené k plnění funkcí lesa  
PÚR -  politika územního rozvoje 
RD -  rodinný dům  
RS -  regulační stanice 
SO ORP - správní území obce s rozšířenou působností 
STG -  skupina typů geobiocénu  
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STL -  středotlaký  
ÚAP - územně analytické podklady 
ÚK     -  účelová komunikace 
ÚP -  územní plán 
ÚPD -  územně plánovací dokumentace 
ÚS - územní studie 
ÚSES   -  územní systém ekologické stability 
VKP - významný krajinný prvek 
VN -  vysoké napětí  
VTL  -  vysokotlaký  
VVN     -  velmi vysoké napětí 
ZPF -  zemědělský půdní fond                        
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                                SROVNÁVACÍ TEXT S VYZNAČENÍM ÚPRAV 
 

          Doplňovaný text – vyznačený červeně 
          Rušený text – upraven přeškrtnutím  
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